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Első alkalommal rendezték meg április 2-án, csütörtökön a 
TransylvanAI című, a mesterséges intelligenciára fókuszáló kon-
ferenciát a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Maros-
vásárhelyi Karán. Az eseményen részt vett a szakma számos 
elismert személyisége, több felsőoktatási intézmény, illetve cég 

vezetője, egészségügyi szakemberek, valamint az RMDSZ több 
elöljárója is.  

(Folytatás az 5. oldalon)

Lezajlott az első TransylvanAI konferencia 

A mesterséges intelligenciáról 
közérthetően 

Ünnepek között a csend 
Kaáli Nagy Botond 

Van valami különleges és megfoghatatlan ebben a néhány napban. A 
magyar húsvéti ünnepkör már mögöttünk, a román még előttünk – a kettő 
közötti időszak mintha nem tartozna igazán sehova. Nem ünnep már, illetve 
még, de nem is a hétköznapok megszokott rendjének része. Inkább lebegés: 
átmeneti idő, amelyben jobban hallatszanak a világ zajai. Mert zaj – nos, 
az van bőven. 

A geopolitikai térkép recseg-ropog, mintha egy rosszul összeillesztett 
puzzle darabjai próbálnának újra egymáshoz simulni. A folyamatosan ér-
kező hírek egymásba torlódnak, és bár a földrajzi távolság megnyugtatónak 
tűnhet, a következmények nem ismernek határokat. A háborúk – amelyekről 
egyre többet beszélünk, és amelyekből egyre kevesebbet értünk – nemcsak 
a híradásokban vannak jelen, hanem a mindennapjainkban is. Áremelke-
désekben, bizonytalanságban, kimondatlan félelmekben. Az ember pedig 
számol. Újra és újra, ám minden számolás végén ott marad az érzés: valami 
nem stimmel. És ebben a köztes időszakban ez az érzés különösen erős. 

Talán azért, mert az ünnep egy kicsit mindig rendet tesz bennünk. Keretet 
ad. Megállít. Megengedi, hogy legalább néhány napra ne a világ gondjai-
val foglalkozzunk, hanem egymással. Ám amikor két ilyen keret között ta-
láljuk magunkat, túl hangsúlyossá válik, amit egyébként elfednénk: a 
létbizonytalanság finom és kitartó jelenléte. A hétköznapi bizonytalanságé. 
Azé, amely csendesen, de kitartóan és hosszú idővel számolva költözik be 
a gondolatainkba, majd szivárog elő onnan, amikor tankolunk, bevásáro-
lunk, a jövőről gondolkodunk. Amely miatt egyre gyakrabban tesszük fel a 
kérdést: vajon mi lesz holnap, mi lesz egy fél év múlva? És ami még fonto-
sabb: mi marad ugyanaz? Lesz-e még kiszámítható hétfő reggel, lesz-e még 

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Szeredai Vivien 

Ha segítő lép be  
az ajtón 
A Diakónia Keresztyén Alapítvány 
Marosvásárhelyi Fiókszervezete 
vállalta fel az idősek, a betegek és 
rászorulók ápolását, egészségügyi 
ellátását Maros megye számos 
településén. 
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idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Holnap



Stabat Mater 
Csíky Csaba 

Kedves hangverseny-látogató! Mi-
után helyet foglalt, és elkezdődik a 
hangverseny, ne gondoljon semmire, 
csak figyeljen elfogulatlanul a zenére, 
nyitott füllel, nyitott szívvel. A hang-
verseny után fogja csak észrevenni, 
hogy mélyebben élte-érezte át a hal-
lottakat; közelebb jutott a műhöz. 
Nem tudom, olvastam vagy hallottam 
valakitől, de egyszer én is alkalmaz-
tam. Feleségem egy József Attila-estet 
rendezett, a kezdésen gondolkoztunk, 
én akkor fejeztem be egy csellódara-
bot, és beajánlottam. Kozma Péter ját-

szotta le, s a kezdést már tapsolták. A 
végső siker sem maradt el. A mostani 
kezdéshez nincs közöm, csak igazolni 
láttam egy helyzetet. Dvorak Stabat 
Matere előtt ifj. Csíky Boldizsár 
Szkrjabin fisz-moll zongoraversenyét 
játszotta nagy sikerrel, a saját tiszta, 
precíz és erőteljes zongorajátékától 
szerintem gyökeresen eltérő, érzéki és 
színgazdag zongorázást mutatva be, 
megágyazva a Stabat Maternek. A 
spanyol Nestor Bayona vezényletével 
összekovácsolt zenekari együttes és 
kórus megszólalásában észre lehetett 
venni, mennyire felépített volt a kom-
pozíció és kidolgozott az előadás, a 

biztosan begyakorolt tudás birtokában 
lazán, könnyedén muzsikáltak a zené-
szek, énekelt a kórus. A szólisták – 
Borsos Edit szoprán, Hajdu Diana 
mezzo, Pataki Adorján tenor és 
György Levente basszus – egyen-
rangú magas színvonalat képviselnek, 
a fiatal Hajdu Diana szép, kiegyenlí-
tett orgánummal rendelkezik, Pataki 
Adorján líraiságával fogja meg a hall-
gatót, György Levente finom pianók-
kal, mély emberi érzésekkel énekelt, 
Borsos Edit szenvedélyessége néha 
túl erős volt, de most is tökéletes él-
ményt sugárzott. A siker szinte termé-
szetes.  ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  
hónapra a Népújság szerkesztőségében:  

Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

„Hegyeken, völgyeken zengedezve  
járnék…” 

Április 9-én, csütörtökön 18 órától a Maros megyei 
EMKE szervezésében a marosvásárhelyi IKE Ház-
ban (régi bábszínház) az EMKE-mozi sorozat kere-
tében mutatják be a Nyisztor Ilona csángó énekesről 
szóló portréfilmet. A Film Positive Productions alko-
tása egy kivételes emberi sorsot és egy pótolhatatlan 
népi örökséget ismertet – Nyisztor Ilona hangján és 
életén keresztül, aki a csángó előadók egyik legna-
gyobb élő képviselője. A vetítés után közönségtalál-
kozóra kerül sor: a nézők személyesen 
találkozhatnak Nyisztor Ilonával és Maksay Ágnes 
rendezővel. A beszélgetést Kányádi Orsolya mode-
rálja. A belépés ingyenes, de regisztrációhoz kötött. 
Regisztráció: https://eventbook.ro/performance/ 
181144/venue 

Tatev Chakhian örmény költőnő 
Marosvásárhelyen  

Az örmény genocídium 111. évfordulóján erdélyi vi-
szonylatban egyedi és különleges eseményre kerül 
sor, az érdeklődők személyesen találkozhatnak 
Tatev Chakhian világhírű örmény költőnővel. A vele 
való beszélgetés témája a kortárs örmény költészet, 
az örmények mai helyzete Örményországban és a 
lengyel diaszpórában. Tatev Chakhian 1992-ben 
született Jerevánban. Tanulmányait szülővárosában 

végezte, később Lengyelországban tanult. Munkás-
ságát több irodalmi díjjal ismerték el: 2018-ban a Eu-
ropean Poet of Freedom díj, 2022-ben a Sahak 
Partev és az örmény Granish irodalmi díj. A költő be-
szélgetőtársa Forró-Bathó Eszter-Anna egyetemi 
hallgató. Az angol nyelvű beszélgetést dr. Kálmán 
Attila tolmácsolja. Az esemény április 16-án 18 óra-
kor a Studium Hub konferenciatermében lesz. Szer-
vező a Marosvásárhelyi Örmény–Magyar Kulturális 
Egyesület.  

Numizmatikai előadás  
Április 8-án (ma) 17 órától az Edu.Tea délutánon 
Nagy Ferenc lesz a Kálvin Ház (Marosvásárhely, 
Eminescu u. 22. szám) vendége, aki  A magyar pénz 
története  címmel tart numizmatikai bemutató  elő-
adást. Nagy Ferenc, a mezőpaniti Nagy család örök-
ségi tárlatának alapítója numizmatikai bemutatóval 
kalauzolja el a hallgatókat a magyar fizetőeszközök 
világába. A hallgatók megismerkedhetnek a magyar 
pénzek fejlődésével, ezüsttallérokat, különleges, ritka 
bankjegyeket láthatnak, és bepillantást nyerhetnek a 
pénzverés mesterségének titkaiba. A belépés díjta-
lan. 

Tavaszi bál  
Április 12-én a hagyományőrzők csoportja tavaszkö-
szöntő bált szervez a Darina Dacia komplexumban. 
Muzsikál Ábrám Tibor. Minden érdeklődőt szívesen 
látnak, kicsitől nagyig. Bővebb felvilágosítást Toldi 
Gyöngyitől a 0744-118-436-os telefonon kaphatnak 
az érdeklődők. 

RENDEZVÉNYEK

Á P R I L I S
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6:50 
20:00

2:07 
9:45

 A nappal hossza: 
13 óra 10 perc

Ma DÉNES,    
holnap ERHARD napja 

 
Az év 98. napja, hátravan 267 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. április 7.

1 € 5,0963 lej
1 $ 4,4068 lej

100 Ft 1,3377 lej
1 g arany 661,6256 lej

Bolyai iskolák találkozója 
Marosvásárhelyen április 15–18. között kerül sor a Bolyai 
iskolák találkozójára (BIT), amelyen a Kárpát-medencéből 
kilenc neves oktatási intézmény vesz részt. A rendezvény 
célja a Bolyai nevet viselő tanintézmények közötti kap-
csolatok ápolása, valamint a közös kulturális és tudomá-
nyos örökség megőrzése. Magyarországról itt lesznek a 
budapesti, a kecskeméti, a mosonmagyaróvári, az ócsai, 
a salgótarjáni, Kárpátaljáról az aknaszlatinai, Vajdaságból 
a zentai Bolyai nevet viselő tanintézmények képviselői. A 
házigazda a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Lí-
ceum. A megnyitóünnepség április 15-én 19 órakor kez-
dődik a líceum dísztermében, a gálaműsor pedig április 
17-én 18 órakor. Szombaton 10 órakor az eredményhir-
detésre és a vándorbot átadására kerül sor – tájékoztatott 
Hajdú Zoltán igazgató. 

XV. Dunán innen, Tiszán túl tehetségkutató 
A Dunán innen, Tiszán túl Kárpát-medencei ifjúsági nép-
művészeti tehetségkutató seregszemle nem csupán ren-
dezvénysorozat, hanem híd a Kárpát-medencei magyar 
közösségek között. Az erdélyi előválogatót április 19-én, 
vasárnap 10 órától tartják a szovátai Domokos Kázmér 
Művelődési Házban. A jubileumi évben fontos, hogy a Kal-
lós 100 emlékév szellemiségében – Kallós Zoltán örök-
ségét folytatva – a fiatal generáció a népművészeten 
keresztül fedezze fel tehetségét, közösségét és magyar-
ságát. A verseny középpontjában a népi műfajok állnak, 
négy kategóriában: népmese, népzene, népdal és nép-
tánc. Két korcsoportban lehet jelentkezni: I. kor- 
csoport: 6-12 év, II. korcsoport: 13–18 év között.  
Jelentkezési határidő: április 12. Jelentkezési  
űrlap: https://forms.gle/bMRZ4DHsPQWsJo6B9. A Kár- 
pát-medencei döntőre június 27-én kerül sor, Miskolcon. 
A tehetségkutató fővédnöke Sebestyén Márta Kossuth- 
és Liszt Ferenc-díjas népdalénekes, előadóművész. Szer-
vezők: az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány, a Bor-
sodi Magyar Közösségek Szövetsége Mente Egyesület 
és a Sirülők Néptáncegyüttes.  

Marosszentkirályon három utcában 
szünetel a gázszolgáltatás  

A Delgaz Grid hálózati munkálatai miatt április 8-án, szer-
dán 9–15 óra között szünetelni fog a gázszolgáltatás a 
marosszentkirályi Kikelet (Răsăritului), a Lămâiței és a Já-
cint utcákban. 

Lelkem hulló virágszirmai – Marton 
Erzsébet kiállítása  

Lelkem hulló virágszirmai című, Marton Erzsébet préselt 
virágokból készült képeiből nyílt kiállítás a marosvásárhe-
lyi Bolyai téri unitárius egyházközség Derzsi János termé-
ben. Április 10-éig, péntekig naponta 9 és 13 óra között 
még megtekinthető. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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naptár

Változó 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  10 °C 
min.: . . . . . . 1 °C

DÉNES: görög eredetű név, amely 
a Dionüsziosz névből származik, je-
lentése: Dionüszosznak ajánlott. 
ERHARD: germán eredetű név, 
amely a „becsület” és „erős, me-
rész” jelentésű elemekből tevődik 
össze.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!

Kedves olvasóink! 
Az ortodox húsvéti munkaszüneti napokon hirdetési irodánk nyitvatartása a következőképpen 

módosul: 
– április 10.: 10–13 óra között nyitva; 
– április 11., 12.: ZÁRVA; 
– április 13., hétfő: 10–14 óra között nyitva. 
Az április 10-i lapszám után a következő április 14-én, kedden jelenik meg.  
Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétnyilvánítás) a 0728-082-259-es 

telefonszámon fogadjuk, és a lap internetes felületén megjelentetjük. Előfizetést is ugyanezen 
a számon lehet jelezni. 

Népújság 

Kirándulás Zágonba 

A Maros Megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja kirándulást szervez 2026. április 25-én (szom-
baton) Zágonba, Mikes Kelemen szülőfalujába. Indulás reggel 7 órakor, pihenő 9–9.30 órakor 
a Fekete-erdőnél. Érkezés Zágonba 11.30-kor, a szülőház és a múzeum látogatása: 11.30–13.00. 
Indulás Kezdivásárhelyre 13.30-kor, ebéd Kovásznán 14.00 órától. Kézdivásárhelyen főtéri 
séta: 15.30–16.30. Indulás haza: 16.30. Pihenő a Nyerges-tetőn, a kopjafáknál. Érdeklődni a 
0265/264-442 vagy 0744-928-299 telefonszámon lehet naponta 9–14 óra között. Feliratkozni 
a Kossuth Lajos (Călărașilor) utca 18. szám alatt (megyei RMDSZ).



Ukrán cég vásárolta fel az ArcelorMittal utolsó 
romániai üzemét 

Ukrán cég vásárolta fel a csőtermékeket gyártó román 
ArcelorMittal Tubular Products Romant – írta vállalati 
közlemény alapján a profit.ro. 

A vásárló az egyik leggazdagabb ukrán üzletember, Viktor 
Pincsuk cége, az Interpipe. 

„A romániai üzem az első termelési platformunk az Európai 
Unióban és nemzetközi szinten, történelmi lépést jelent a fej-
lődésünkben. Tökéletesen kiegészíti vertikálisan integrált, 
hozzáadott értéket teremtő ukrajnai tevékenységünket, meg-
erősítve földrajzi diverzitásunkat és technológiai integráción-
kat” – nyilatkozta Luca Zanotti, az Interpipe vezérigazgatója. 

A felek nem hozták nyilvánosságra a tranzakció értékét. 
Az Interpipe egy dnyiprói székhelyű, globális szinten is je-

lentős acélcső- és vasútisín-gyártó. 2025-ben 470 ezer tonna 
csövet és 89 ezer tonna vasúti sínt gyártott. 

A 335 dolgozót foglalkoztató ArcelorMittal Tubular Pro-
ducts Roman 2024-ben 364,903 millió lej árbevétel mellett 
41,827 millió lej veszteséggel zárta az évet. 

A moldvai régióban található üzem eladásával kivonult 
Romániából az ArcelorMittal. A luxembourgi székhelyű, a 
világ egyik legnagyobb acélgyártójának számító vállalat 
2001-ben lépett be a román piacra, az ország legnagyobb 
kohászati kombinátjának, a galaci Sidexnek a megvásárlá-
sával. Az üzemet 2019-ben a brit Liberty Steel Group vette 
át. 

Az ArcelorMittal a közelmúltban értékesítette két másik ro-
mániai üzemét is. Az ArcelorMittal Tubular Products Iaşi 
ugyancsak egy ukrán nagyvállalat, a Metinvest, a vajdahu-
nyadi ArcelorMittal kohászati kombinát pedig a legnagyobb 
román útépítő, az UMB tulajdonába került. (MTI) 

XIV. Leó pápa: A keresztények igazságát gyakran 
álhírek homályosítják el 

A keresztény tanúságtétel igazságát elhomályosító ál-
hírekről beszélt XIV. Leó pápa a Szent Péter téren hús-
véthétfőn mondott beszédében. Az olasz püspöki kar 
csatlakozásra szólított fel a pápa által április 11-re meg-
hirdetett imavirrasztáshoz. 

XIV. Leó a Krisztus feltámadását hírül adó asszony példáját 
a megüresedett sírt a holttest elrablásával magyarázó katonák-
kal állította szembe. 

Az elsők új és örök életet hirdettek, a másodikok a biztos 
és végleges halál verzióját képviselték – mondta a pápa.  

„Ez az ellentét elgondolkodtat a keresztény tanúvallomás 
értékén és az emberi kommunikáció tisztességén. Gyakran 
ugyanis az igazság elmondását mai kifejezéssel fake news ho-
mályosítja el, vagyis hazugság, rejtett célzás, alaptalan vádas-
kodás” – jelentette ki XIV. Leó, aki úgy vélte, az akadályok 
ellenére az igazság nem marad rejtett, ellenkezőleg, az ember 
elébe megy, és fényével áthatol a legsötétebb árnyakon. 

A katolikus egyházfő jelentős küldetésnek nevezte, hogy 
az evangélium üzenete azokat is elérje, akiket elnyom a „tör-
ténelmet eltorzító, a lelkiismereteket megzavaró” gonoszság. 

„A háború által kínzott népekre gondolok, a hitükért üldö-

zött keresztényekre, az oktatástól megfosztott gyermekekre” 
– hangsúlyozta. Megjegyezte, hogy a húsvéti üzenet hirdetése 
hangot ad a reménynek, amelyet máskülönben az erőszakosok 
keze fojt el. 

XIV. Leó megemlékezett Ferenc pápáról, aki tavaly hús-
véthétfőn hunyt el. 

A pápa húsvétvasárnap imavirrasztást hirdetett meg a bé-
kéért április 11-re a Szent Péter-bazilikában. 

Az olasz püspöki kart (CEI) vezető Matteo Zuppi bíboros 
felszólította az egyház tagjait és a hívőket, hogy a világ min-
den részén csatlakozzanak a virrasztáshoz, a helyi közössé-
gekben is imádkozzanak a békéért. 

„Állítsuk meg a fájdalom, a szenvedés, a pusztítás örvé-
nyét, mondjunk nemet a háborúra, ne szokjunk hozzá a bor-
zalmakhoz” – hangoztatta az olasz püspöki kar elnöke. 

Nem ez az első alkalom, hogy az egyház vezetője imát hir-
det a békééért: Ferenc pápa megválasztása után nem sokkal 
izraeli–palesztin béketalálkozót vezetett a vatikáni kertekben, 
2013 szeptemberében imavirrasztást tartott a Szent Péter téren 
Szíriáért, 2022 márciusában pedig, az ukrajnai háború kirob-
banása első hónapján Szűz Mária oltalmába ajánlotta Orosz-
országot és Ukrajnát. (MTI) 

Izrael iráni petrolkémiai komplexumokat támadott, 
iráni katonai vezetőket likvidált 

Az izraeli hadsereg (IDF) légiereje Irán petrolkémiai 
komplexumait támadta, és iráni katonai vezetőket lik-
vidált – jelentette be Jiszrael Kac védelmi miniszter hét-
főn. 

Az izraeli hadsereg Irán déli részén, Pársz térségében egy 
petrolkémiai létesítményt támadott. „Erőteljes csapást mér-
tünk Irán legnagyobb, Aszalújéban található petrolkémiai üze-
mére, amely az ország petrolkémiai termelésének feléért felel” 
– írta Kac közleményében. 

Azt is közölte, hogy a múlt héten Irán másik központi léte-
sítményét is megtámadták. „Működésképtelenné vált, és nem 
üzemel ez a két üzem, amely együtt Irán petrolkémiai terme-
lésének mintegy nyolcvanöt százalékáért felelt. Ez súlyos gaz-
dasági csapás az iráni rezsim számára, amelynek petrolkémiai 
ipara kulcsszerepet játszik a Forradalmi Gárda és a katonai erő 
finanszírozásában” – írta Kac. 

Korábban Iránból is arról számoltak be, hogy robbanásokat 
hallottak egy petrolkémiai üzemben az ország déli részén. A 
jelentések szerint megtámadták azokat a vállalatokat is, ame-
lyek áramot, vizet és oxigént biztosítanak a petrolkémiai 
komplexumnak, és megszakadt az áramellátás a létesítmény 
egységeiben. 

Két nappal ezelőtt Izrael Bandar Imám térségében, Mah-
sahr kikötővárosban, Irán délnyugati részén mért csapást 
az ottani petrolkémiai ipari övezetre. Abban a támadásban 
legalább öt ember meghalt, és további százhetven megsé-
rült. 

Irán olajügyi minisztériumának két magas rangú tisztvise-
lője szerint több mint ötven, a komplexumban működő pet-
rolkémiai üzem termelését kellett leállítaniuk, és a teljes 
termelés helyreállítása akár két évig is eltarthat. 

A petrolkémiai komplexumok földgázból és kőolajból ál-
lítanak elő alapvető vegyipari termékeket. 

Márciusban támadás érte a Perzsa-öbölben található, a világ 
legnagyobb ilyen típusú földgázmezőjének tartott Dél-Pársz 
földgázmezőt is, amelyhez kőolajfinomító létesítmények is 
tartoznak. Északi része Iránhoz, déli része pedig Katarhoz tar-
tozik. 

Az (IDF) azt is bejelentette, hogy az elmúlt napon két külön 
csapásban megölte az Iráni Forradalmi Gárda Kudsz Erők 
nevű egységének két magas rangú tagját. Először az Imam 
Husszein hadosztály tüzérségi parancsnokát, Kamil Melhe-
met. 

Az Imam Husszein hadosztály az IDF szerint „az ellenállási 
tengely megerősítését és terrorcselekmények végrehajtását 
szolgálja az IDF és izraeli civilek ellen”. 

Kamil Melhem irányította és felügyelte az Izrael és az IDF 
ellen irányuló tüzérségi támadásokat, valamint részt vett az 
iráni rezsim fegyvereinek beszerzéseiben, és a hadosztály pa-
rancsnokaként is szolgált. A légicsapásban a hadosztály több 
más tagja is életét vesztette. 

Az IDF egy második, vasárnapi csapásban szintén megölte 
a Forradalmi Gárda 840-es, globális terrorakciókért felelős 
egységének vezetőjét, Aszgar Bagerit. Ez a csoport világszerte 
izraeli, amerikai és zsidó célpontok elleni terrorakciókon dol-
gozik. 

Bageri 2019 óta vezette az alakulatot, terrorakciókat terve-
zett és mozdított elő Izrael területén, valamint Szíriában és Li-
banonban. A korábban szíriai rezsim hadseregében szolgáló 
embereket arra használt fel, hogy támadják az izraeli–szíriai 
határ közelében állomásozó izraeli katonákat, és iráni fegyve-
rek Izrael területén működő ügynökökhöz juttatásán is ügykö-
dött. (MTI)

Országszerte szeles, hideg idő lesz 
péntek reggelig 

Hideg időre, szélre és vegyes csapadékra figyel-
meztető előrejelzéseket adott ki kedden az Orszá-
gos Meteorológiai Szolgálat (ANM). A szakemberek 
szerint kedd délelőttől péntek délelőtt 10 óráig az 
ország régióinak nagy részében megerősödik a 
szél, a légmozgások sebessége elérheti a 45-60 ki-
lométert óránként, a hegyvidéken meghaladhatja a 
80-90 kilométert óránként. Kedd éjszakától csapa-
dékra lehet számítani, főként az ország középső, 
keleti és délkeleti részében, a hegyekben havazni 
fog, és a Déli- és Keleti-Kárpátok magasan fekvő 
területein új hóréteg rakódhat le. Helyenként hóvi-
harra is számítani lehet. Péntek reggelig a csapa-
dék mennyisége elérheti helyenként a 10-20 litert 
négyzetméterenként. A meteorológusok szerint 
ugyanakkor fokozott lehűlés várható a hét végéig, 
az ebben az időszakban megszokottnál hűvösebb 
lesz országszerte. (Agerpres) 

Az elnök tárgyalni készül a koalíciós 
pártokkal 

Nicușor Dan államfő kedden azt nyilatkozta, tár-
gyalni fog a koalíciót alkotó pártokkal, hogy a poli-
tikai feszültségek ellenére Románia fontos 
projektjei haladjanak tovább. Az elnök a temesvári 
megyei kórház súlyos égési sérülteket kezelő köz-
pontjánál tett látogatása után nyilatkozott az újság- 
íróknak. Mint hangsúlyozta, a parlament jelenlegi 
összetétele közös munkára „kötelezi” a négy Nyu-
gat-barát pártot és a nemzeti kisebbségeket, ame-
lyek „a politikai zajokon” túlmenően eddig jól 
együttműködtek például az OECD-csatlakozás elő-
készítésében vagy a helyreállítási terv gyakorlatba 
ültetésében. Nicușor Dan hozzátette, az ország 
fontos célkitűzéseinek és vállalásainak teljesítése 
felelős hozzáállást követel meg, és jómaga tár-
gyalni fog a pártokkal, hogy a köztük levő feszült-
ségek ne akadályozzák Románia fontos 
projektjeinek az előrehaladását. Az államfő azt is 
elmondta, hogy „szinte hetente” vannak találkozói 
a koalíció vezetőivel. (Agerpres) 

Légiriadó drónok miatt 
Drónokat észleltek a román hadsereg radarjai a 
hétfőről keddre virradó éjszaka az ukrán légtérben, 
Tulcea megye határ menti térségében. A légvé-
delmi rendszereket készültségbe helyezték, de lég-
térsértés nem történt – tájékoztatott a védelmi 
minisztérium. A közlemény szerint 0 óra 58 perckor 
Ro-Alert üzenetben figyelmeztették Tulcea megye 
északi részének lakóit esetleges becsapódások 
veszélyére. Mivel a két drón nem hatolt be a román 
légtérbe, a riasztást 1 óra 46 perckor lefújták. 
(Agerpres) 
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értelme a hosszabb távú terveknek, vagy minden a rövid 
távú túlélés logikája szerint rendeződik át? 

Talán éppen ezért kapaszkodunk tudat alatt is az ün-
nepekbe, a húsvéti időszakba – legyen az bármelyik 
naptár szerint –, mert ott még van egyfajta állandóság. 
Hagyományok, locsolás, nyuszijárás, tojás, sonka, csa-
lád, templomi percek. Egy rövid időre úgy tehetünk, 
mintha a világ rendben lenne. Mintha a dolgoknak 
lenne egy természetes rendje, amelyhez vissza lehet 
térni. De a két húsvét közötti napokban szétfoszlik ez az 
illúzió, mert az ünnepből kifelé tartván a kérdések is 
hangosodnak. Amikor azt kérdezzük magunktól, hogy 
mennyire vagyunk felkészülve arra, ami jön. Hogy tu-
dunk-e közösségként gondolkodni, vagy már csak egyé-
nenként próbálunk túlélni. Hogy észrevesszük-e 
egymást ebben a bizonytalan térben, vagy mindenki 
csak a saját számításaiba temetkezik. Hogy mennyire 
vagyunk hajlandók szembenézni a valósággal, nemcsak 
elszenvedni azt. Mert lehet ezt az időszakot üresnek 
látni – a két ünnep közötti semminek –, de lehet résnek 
is az elképzelt jövőkép falán, amelyen keresztül újra 
tisztábban látszik a valóság, hiszen nincs ünnepi díszlet, 
amely elfedné. És a valóság most nem megnyugtató, de 
talán nem is az a dolga. Hanem az, hogy emlékeztessen: 
a stabilitás nem adottság, hanem törékeny állapot. 
Hogy a béke nem háttérzaj, hanem kivétel. Hogy az áre-
melkedések, a hírek, a háborúk és a bizonytalanság 
mind ugyanannak a történetnek a részei. És hogy az ün-
nepek közötti csend nem üresség, hanem üzenet, amely-
nek mentén újragondolhatjuk mindazt, ami valóban 
fontos. Mert az üzenet adott. Csak nem biztos, hogy tet-
szik. 

Ünnepek között a csend
(Folytatás az 1. oldalról)
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Harminc év…  
egy emberöltő. Legalábbis a ’magyar időszá-
mítás’ szerint: „egy-egy emberi nemzedék ki-
fejlődéséhez szükséges idő (25–35 év)”. Az 
attól is függ, hogy ki, mikor és hogyan talál 
házastársat. Dédapám csak az 50. életéve 
után tudott megnősülni, az én generációmnál 
30 a váltószám: a nagyobbik lányom har-
minccal fiatalabb nálam, az első unokám hat-
vannal. Így adódott. Annyi bizonyos: 
harminc = 30, se több, se kevesebb. Aztán, 
hogy mi történik ennyi év alatt, azt nem mi 
döntjük el. Harminc esztendeje még jól mű-
ködött a könyvpiac, ma már alig döcög. Az 
első kötetem (Mörfi, 1996) még ezer pél-
dányban fogyott el, a Záróra (2021) csak két-
százban. Ehhez az is hozzájárult, hogy 
csökkent az olvasóim száma, mert az új ge-
neráció ’nem csípi’ a szövegeimet. Nemigen 
aggaszt a dolog, mert nincs szándékomban 
megváltozni (= a divathoz alkalmazkodni), 
csak elmondtam. A Lánchíd mellett is meg-
változott valami: „Nincs irodalmi közeg. 
Szétesett. Az írók zöme ezért-azért totálisan 
visszahúzódott, saját ügyeivel foglalkozik, 
alig van érdeklődés, szolidaritás.” (Kukorelly 
Endre, index.hu, 2026. márc. 21.) Azt olva-
som ki Kuksi soraiból, hogy fájlalja a „szét-
esést”. Én jól elvoltam magamban, mert nem 
tartom brigádmunkának az írást. Ha valami-
lyen gondom támadt, akkor sem a közgyűlés-
hez fordultam, hanem egy-egy nálam 
ügyesebb emberhez. 

Harminc évvel ezelőtt az Aranka György 
Alapítvány (= szellemi műhely az irodalom 

határvidékén) titkára voltam; többek között 
az volt a dolgom, hogy előfizetőket verbuvál-
jak a Látó folyóirat számára, de én úgy vél-
tem: „nem kell erőltetni, ’sze a nátha is 
magától terjed”. Az előfizetők hajkurászása 
iránti undorom idővel súlyosbodott, s végül 
ez is hozzájárult ahhoz, hogy búcsút vegye-
nek tőlem. A Látó környékén eltöltött bő öt 
esztendőt – ennek ellenére – hasznosnak tar-
tom. Egyszer megdumáltam KAF-fal, hogy 
az egyik ’témás’ lapszám a könyvekről szól-
jon. Így lett az 1996/12-es szám Könyv- 
Látó. A szövegek sorrendjét KAF határozta 
meg, mert ő jártasabb volt ebben, az ’ajánlót’ 
viszont én írtam, és „(vendég)Szerkesztő-
ként” szignáltam. A szöveg címe (Egy gerin-
ces lény) önmagát magyarázta. Néhány 
részletet másolok ide, mert úgy vélem: ma is 
aktuális az, amiket egy emberöltővel koráb-
ban érdemesnek tartottam papírra vetni.  

▪„A szerkesztőség nem antikváriuspult a 
Szajna-parton, és nem könyvesbolt az And-
rássy úton. A szerkesztőnek nem adatik meg 
az egyszerű olvasó mindennapi öröme, hogy 
a pultról fölvegyen, a polcról leemeljen egy 
kötetet, kedvére lapozgasson, leüljön az asz-
tal mellé, kérjen egy kávét, kevés cukorral és 
kanálka tejszínnel, elmerüljön egy véletlenül 
megtalált eszmefuttatásban, rányisson egy 
eddig ismeretlen világra, fölfedezze magának 
X író lelkét. Nem. A szerkesztő levelet ír az 
írónak, később telefonál és vár. Idő teltével 
már kunyerál, ám a szövegek késnek, mert az 
író nem válaszol. Netán az írónak nincs ideje 

írni? Lehet. Akkor biztos olvas. S az jó. Ha 
nem ír és nem olvas, akkor politizál, bizott-
sági/szövetségi ülésre jár, meg ilyenek. S az 
nem jó. Egy írónak elég volna ez a kettő: írás 
és olvasás. Hosszas várakozás után érkezik 
egy-két válasz. Jó és jobb. Aztán egy sötétebb 
boríték. Inkább ne jött volna. Hogy lehet egy 
ilyen szent témáról, mint a KÖNYV korpát 
meg szecskát írni? Ezek szerint lehet. Ideje 
volna a rossz kéziratokat veszélyes hulladék-
nak minősíteni, mond’ Vidácska. Egyetér-
tünk.” 

▪„Olvasni érdemes jó írókat a megszokott 
helyen találnak: a könyvespolcon, az asztali 
könyvbölcsőben, csak végig kell lapozniuk 
egypárat, s biztosan kerül egy-két mottónak 
való idézet, pompás gondolat, amiből ki 
lehet indulni. Íme: »Idegen mivolta a töb-
biek fölé emelte Tomást. – S volt még va-
lami, ami fölemelte: Tomás asztalán nyitott 
könyv feküdt. Ebben a vendéglőben még 
soha senki nem olvasott könyvet az asztalá-
nál. A könyv Tereza számára a titkos testvé-
riség ismertetője volt. Ugyanis a durva 
világgal szemben, amely körülvette, csak 
egyetlen fegyvere volt: a könyvek, melyeket 
a városi könyvtárból kölcsönzött; különösen 
regényeket; Fieldingtől Thomas Mannig 
rengeteg regényt olvasott el. A könyvek le-
hetővé tették, hogy képzeletben elmenekül-
jön a világból, amely nem elégítette ki, de 
mint tárgyak is sokat jelentettek neki: szere-
tett hóna alá csapott könyvvel sétálni az 
utcán. A könyv ugyanazt jelentette neki, 
mint a múlt századi dandynek a sétapálca. 
Megkülönböztette a többiektől.« (Milan 
Kundera: A lét elviselhetetlen könnyűsége. 

Bp., 1994) – A gondolatot Kundera tovább-
vezette, és eljutott a következőkig (a Svájc-
ban élő Franz magyarázza a Csehországban 
felnőtt főhősnek): »Ha a társadalom gazdag, 
az embereknek nem kell kétkezi munkát vé-
gezniük, s szellemi tevékenységnek szentel-
hetik magukat. Egyre több az egyetem, és 
egyre több a diák. Ahhoz, hogy a diák dip-
lomát szerezhessen, témát kell találnia a dip-
lomamunkájához. A témák mennyisége 
végtelen, mert mindenről a világon lehet ér-
tekezést írni. A teleírt lapok ott tornyosulnak 
a levéltárakban, melyek a temetőnél is szo-
morúbbak, mert oda még halottak napján 
sem teszi be senki a lábát. A kultúra elvész 
a produkció tömegében, a betűk lavinájában, 
a mennyiség őrületében. Ezért mondom, 
hogy egy betiltott könyv a te hazádban száz-
szorta többet jelent, mint a szavak milliárd-
jai, melyeket egyetemeink ontanak.«”  

▪„Karaoké. Japán találmány. Van egy 
hangstúdió, a kis japán befizet egy marék 
aprót, bemondja, hogy mit szeretne énekelni, 
kap egy mikrofont, a fiúk a kulisszák mögött 
matatnak egy kicsit, a kis japán pedig John 
Lennont énekel. Tagadhatatlanul ő énekel, 
mármint a kis japán, de majdnem Lennon. 
Kazettán hazaviheti satöbbi. A lélekbúvárok 
ezt úgy magyarázzák, hogy ekkora sikerél-
mény egy marék apróért igazán megéri. Ha 
ez kell a kis japánnak, hadd vigye. Remélem, 
nem süllyed olyan mélyre a technika, hogy 
egy marék apróért Zola-regényt lehessen írni! 
Az lenne a KÖNYV halála.” – Így jósoltam 
meg harminc évvel ezelőtt a Mesterkélt Unin-
telligencia veszélyeit. 

Kuszálik Péter

Ötezer eurós húsvéti ajándék –  
esély egy szenvedőnek 

Húsvét első napja nemcsak az ünneplés-
ről, hanem az összefogásról is szólt Szo-
vátán. Az amfiteátrumban megrendezett 
jótékonysági koncerten közösen álltak ki 
egy nemes cél mellett: egy helyi személy-
nek segíteni a gyógyulás felé vezető úton. 

Gligor Róbert László 

Dicséretes kezdeményezés részesei lehettek 
mindazok, akik múlt vasárnap Szovátán tartóz-
kodtak: szép élményekért cserébe életmentő be-
avatkozásra adományozhattak. A Szováta 360 
Egyesület hirdetett meg egy jótékonysági kon-
certet múlt vasárnap délutánra, amely nem csak 
egy esemény, hanem egy segítségnyújtási lehe-
tőség is volt, egy alkalom, hogy megmutassák 
egy betegnek, egy családnak: nincsenek egye-
dül. 

A helyi Aszalos-Májai Júlia története 12 éve 
tart. Műtétek, kezelések, fájdalmak és remények 
váltják egymást a család és a beteg nő életében, 
egy csendes, mégis hihetetlenül erős küzdelem. 
Most azonban újabb nehéz próbatétel előtt áll-
nak: a betegnek egy olyan fontos gerincműtétre 
van szüksége, amely esélyt adhat egy köny-
nyebb, fájdalommentesebb életre. Ennek ára vi-
szont közel húszezer euró, ami a 
megpróbáltatott család számára szinte elérhetet-
len összeg, hiszen szinte minden tartalékukat, 
lehetőségüket felőrölte a betegség kezelése, 
amelyről a helyi közösség eddig alig tudott. Az 
elmúlt napokban a férje munkahelyén, az ön-
kormányzatnál kezdeményeztek egy gyűjtést, 
ezt vitte tovább az egyesület, meg-
szervezve egy szélesebb, nagyobb 
közönséget megszólító jótékony-
sági eseményt. 

Múlt vasárnap délután  az am-
fiteátrum nézőterén több százan 
foglaltak helyet, akik a húsvéti 
családi együttlétet, az ünnepi ebé-
det hamarabb befejezve egy közel 
kétórás koncerten vehettek részt a 
fürdőtelepi létesítményben, a szín-
padon pedig szovátai, parajdi, ko-
rondi, felsősófalvi, gyulakutai és 
nyárádmagyarósi önkéntes éneke-
sek és táncosok léptek fel: Szabó 
Szidónia, Bokor Petra és Bokor 
Zsombor, Gagyi Róbert Csaba és 
Salati-Dragoș Roxana, Coman 
Rodica, Márkus Johanna Klaudia, 

Simó Nóra és az Antistress zenekar. A helyszí-
nen a szervezők süteménnyel, teával, üdítővel 
fogadták az érdeklődőket, akik a kihelyezett 
adományládákban helyezhették el hozzájárulá-
saikat, de lehetett online módon is adakozni. Az 
eredmény meghaladta a várakozásokat, több 
mint ötezer euró gyűlt össze: készpénzben 
18.981 lej, 250 euró és 10.000 forint, online 
adományokból pedig 5.300 lej, azaz összesen 
25.600 lej. „Egy ilyen délután emlékeztet ben-
nünket arra, hogy együtt valóban képesek va-
gyunk változást hozni. Hogy a segítség nem 
mindig nagy dolgokban rejlik, hanem abban, 
hogy ott vagyunk egymás mellett” – közölte a 
szervező egyesület. A rendezvény főtámogatója 
a szovátai önkormányzat volt, mellette közel tu-
catnyi helyi cég. 

A nemes kezdeményezés ellenére még min-
dig sok pénzre volna szüksége a családnak, 
ezért a gyűjtés folytatódik, mert amennyiben a 
hiányzó összeg összegyűlne, már a hónap 
végén el tudnák végezni a műtéti beavatkozást 
egy kolozsvári magánklinikán, ami jelentősen 
csökkenthetné a beteg fájdalmait, aki súlyosan 
károsult gerinccel él, több műtét után, szövőd-
ményekkel – tudtuk meg Biró-Urbán Izabella 
szervezőtől, a Szováta 360 Egyesület alelnö-
kétől. Aki segíteni tud, adományát utalhatja 
(lejben) a Transilvania Banknál nyitott szám-
laszámra (RO09BTRL02701201A07516XX, 
Aszalos-Májai György nevére) vagy online is a 
donate.stripe.com linken át (egyenesen a beteg 
számlájára). 

Diakóniai szolgálat Mezőpanitban 
Ha segítő lép be az ajtón 

A Diakónia Keresztyén Alapítvány 
Marosvásárhelyi Fiókszervezete 
vállalta fel az idősek, a betegek és 
rászorulók ápolását, egészségügyi 
ellátását Maros megye számos te-
lepülésén. Mezőpanit községben, 
ahol több mint húsz éve indult be 
a diakóniai szolgálat, jelenleg 75 
beteget kell ellátni, számtalan po-
zitív példát hallottunk arról, mi-
lyen jól működik a betegápolás, 
hogy munkatársaik nélkül sok, be-
tegségében kiszolgáltatott ember 
maradna egészségügyi gondozás 
nélkül.  

Mezey Sarolta 

Akinek van rálátása arra, hogy mi-
lyen sokan szorulnak segítségre, és mi-
lyen nagy gond egy idős, 
mozgáskorlátozott ember ellátása, az ér-
tékeli igazán annak fontosságát, ha se-
gítő nyitja ki a rászoruló ajtaját. Lovász 
Hajnal a kezdetektől asszisztensként, 
egyházi alkalmazottként dolgozik a di-
akóniai szolgálatnál, és áll a betegek 
rendelkezésére.  

– Mezőpanitban hetente 25–
30 beteget tudunk ellátni, akik 
a nyilvántartásunkban vannak, 
de ezenkívül vannak az alkalmi 
betegek, akiket kötözni, injek-
ciózni kell. Az ellátásra szoruló 
személyek többnyire idősek, 
ágyhoz kötöttek, de vannak 
olyanok is, akiknek nincs hoz-
zátartozójuk itthon. Kezdve 
attól, hogy a családorvosnál 
felíratjuk a receptet, kiváltjuk a 
gyógyszereket, és házhoz visz-
szük, vérnyomásmérésig, in-
jekciózásig mindent elvégzünk. 
Akinek laborvizsgálatra van 
szüksége, házhoz megyünk, le-
vesszük a vért, a vért elvisszük 
a laborba,  az eredményt kivált-
juk, és elvisszük az orvoshoz – 
mondta Lovász Hajnal, aki 
Mezőpanitban teljesít szolgála-
tot, de a diakóniai szolgálat az 
egész község területére kiter-

jed.  Két munkatárs dolgozik még: 
Bodó Melinda, aki a csittszentiváni és a 
mezőbergenyei betegeket látja el, és 
Tatár Orsolya, aki Harcón és Székely-
kövesden teljesít szolgálatot. Ők ketten 
önkormányzati alkalmazottak. A három 
diakónusnak községszinten 75 beteget 
kell ellátni. Ezenkívül vannak az al-
kalmi betegek, akiknek rövidebb ideig 
kell valamilyen segítséget nyújtani.  

Azok, akik igénylik az ellátást, érte-
sítik a diakóniai szolgálatot, jelzik a 
tiszteletes úrnak, a presbitereknek, il-
letve a családorvosnak szólnak, hogy 
szükségük van a segítségre.   

Mezőpanitban egy másik, jól mű-
ködő orvosi szolgáltatást nyújt a Lázár 
Centrum, ahol délutánonként szakorvo-
sok rendelnek. Hetente 40–50 beteg for-
dul meg itt, akiket nyolc szakorvos lát 
el. A betegek a környező falvakból ér-
keznek, olyanok, akiknek sokat számít 
az, ha magyarul tudnak kommunikálni 
az orvossal. A Lázár Centrumban ren-
delő orvosok névjegyzéke, a rendelés 
időpontja, a vizsgálat ára a https://me-
zopanitiref.ro/pazar-centrum oldalon te-
kinthető meg.  

Több százan vettek rész a koncerten, és adományoztak a beteg személy 
műtétjére          Fotó: Gligor Róbert László



Nagy Székely Ildikó 

Bocskai-öltöny, fekete kalap – ebben a 
régi időkbe repítő, ünnepi öltözetben szállt 
fel a buszra a járását botjával kommandí-
rozó, ősz hajú férfi. Húsvét hétfőjének dél-
előttje volt, az „asszonyféléből” csak az nem 
maradt otthon, akinek halaszthatatlan elin-
téznivalója akadt, vagy aki a locsolók elől 
menekült. Én az előbbi kategóriába tartoz-
tam, közeli és távolabbi barátaim, ismerő-
seim ugyanis jól tudják, hogy – egy esztendő 
híján két évtizede – ezen a napon hiába csen-
get fel hozzánk bárki, ilyenkor ugyanis a fi-
ammal közösen sorra látogatjuk az 
életünkben kulcsszerepet játszó nőket: ke-
resztanyákat és majdnem keresztanyákat, 
akiknek jelenléte ugyanannyira fontosnak bi-
zonyult a mögöttünk lévő időben, mint a 
szent tisztséget a templomi szertartás alatt 
magukra öltőknek. Hálás vagyok lassan fel-
nőtté érett gyermekemnek, amiért még min-
dig egyenrangú társként fogad maga mellé 
az öntözésnapi körúton, így nem kell ma-
gamra erőltetnem a tőlem annyira idegen 
vendégfogadó háziasszonyjelmezt – az én 
esetemben ugyanis ez kizárólag jelmez lenne 
–, ráadásul szeretett emberek társaságában 
tölthetem el ezt a piros betűs napot. 

Látogatótúránk rendszerint ebéd után 
indul, így délelőtt még elszáguldhatok – akár 

„tömegközlekedve” – megoldani a sürgetőt. 
Húsvét hétfői korai buszozásomnak is ez volt 
a motivációja. Egy kényelmes négyes ülés 
egyik ablak melletti székén helyezkedtem el. 
Sokszor inkább a lábon állást választom, de 
ezúttal ez nem tűnt jó ötletnek, hiszen szinte 
a végállomásig terveztem az utazást. Az ün-
neplőt viselő, ősz hajú úriember már az első 
megállónál felszállt, és éppen a velem szem-
közti székre telepedett le. Nagy darab mobil-
telefont húzott elő a zsebéből, és ujjaival 
ritmusosan nyomogatni kezdte, mint egy 
kezdő zongorista, aki élete egyik első dalocs-
káját próbálja eljátszani.  

– Csak meg kell itt lennie valahol annak 
a számnak, próbáljuk akkor másképp – biz-
tatta magát, aztán hirtelen rám nézett, és 
most már hozzám beszélt: 

– Ezek a modern készülékek egészen meg-
bolondítják az embert. Többször is lementet-
tem már a lányom számát, és nézz oda, most 
mégsem találom. Pedig mindenképpen be-
szélnem kell vele, mert tudom, hogy nem sze-
reti, ha meglepetésszerűen érkezem. 
Hónapok óta nem láttam a kisebbik unoká-
mat, de most megyek, és szépen megöntö-
zöm. Két évet töltött nemrég, ott is akartam 
lenni a születésnapján, csak levert a lábam-
ról egy csúnya nátha. De most már jól va-
gyok, úgyhogy semmiképpen nem hagyom ki 

a találkozást. Csak tudnám már felhívni. 
A következő percekben egészen belefeled-

kezett a műveletbe, és végül sikerrel járt. So-
káig hagyta csengeni a telefont, nem 
türelmetlenkedett, hogy miért nem veszi már 
fel a hívott fél, és amikor végre megérkezett 
a válasz a vonal túloldaláról, egész lényében 
kivirult. 

– Békés, áldott húsvétot kívánok nektek, 
lelkem – adta át egy szuszra jókívánságát, 
aztán érdeklődött: – Mikor mehetek meg-
nézni az unokámat? 

A válasz nem késett: szigorú volt és tömör. 
A kihangosított készülék nekem és a körülöt-
tünk ülőknek is elárulta, hogy az elkövetkező 
néhány óra mennyire tele van zsúfolva az 
előre bejelentkezett ünnepköszöntők seregé-
vel, ezért az lenne a legjobb, ha tata csak 
kora délután tenné tiszteletét, amikor már 
mindenki elment. 

– Jó, lelkem, akkor majd 2 körül becsen-
getek hozzátok – egyezett bele az ünneplőbe 
öltözött, és miután megszakadt a hívás, 
szinte mentegetőzve magyarázta nekem: 

– Tudja, ezek a mai fiatalok annyira el-
foglaltak. A lányom is egész nap rohan, még 
ilyenkor sincs nyugta. Muszáj alkalmazkod-
nom a programjához, ha nem akarom, hogy 
miattam is idegeskedjen. 

A következő pillanatban az öreg ujjak 

újra kopogtatni kezdték az „okosablakot”. 
Ezúttal egy férfihang válaszolt. A jelenet 
szinte tükörképe volt az előzőnek, mind-
össze abban különbözött, hogy a hívott fél 
nagyobb időteret ajánlott fel, nem szögezte 
le óraműpontossággal a látogatás java- 
solt időpontját, csak annyit kért, hogy ha 
lehet, ebéd után kerüljön rá sor, ne hama-
rabb. 

– A fiammal könnyebb szót érteni – mo-
solygott maga elé a Bocskai-öltönyös úr. – 
De ott is van kicsi gyermek, nem törhetem 
rájuk az ajtót csak úgy, váratlanul. Igaz, a 
legnagyobbik unokám, a nyolcéves mindig 
örvend nekem, de a többieket is figyelembe 
kell venni. Nem baj, még van pár órám, aza-
latt lejárom a többi rokont, és legfeljebb sé-
tálok is egyet. Ritkán jövök a városba, mert 
nincs autóm, most is egy falumbeli hozott be, 
és estefele hazavisz. Addig jól kitekergem 
magam.  

Újra a mobil fölé hajolt, és közben leszál-
láshoz készülődött. Amikor egy nagy szusz-
szanással felállt, és botjával a buszajtó felé 
igyekezett, a telefon még javában muzsikált. 
Úgy tűnt, nincs válasz, mert miután a jármű-
ről leereszkedett, és elhelyezkedett a megál-
lóban lévő padon, újra az ujjaival bűvölte a 
készüléket. Titokban azt kívántam, bárcsak 
nagyobb szerencsével járna a következő pró-
bálkozásnál ez a titokzatos öreg úr, és soron 
kívül fogadnák el tőle az ünnep boldogságát, 
amit annyira vágyik megosztani.

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Az ünnephozó 
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A mesterséges intelligenciáról közérthetően
A Sapientia Marosvásárhelyi Ka-

rának legnagyobb előadóterme már 
a reggeli órákban több száz érdek-
lődővel volt tele. Az egybegyűlteket 
Kozma Mónika, a Pro Economica 
Alapítvány ügyvezető igazgatója 
köszöntötte, hangsúlyozva többek 
között, hogy a szervezők igyekez-
tek úgy összeállítani a konferencia 
programját, hogy az igazán érdekes 
és hasznos legyen a résztvevők szá-
mára. Úgy fogalmazott: a konferen-
cia egy kovász – az a platform, ahol 
a meghívott szakemberek megoszt-
hatják tudásukat és tapasztalataikat 
egymással és a közönséggel.  

Tóth-Batizán Gergő, az esemény 
ötletgazdája, valamint a Transylva-
nia Bloom Initiative Egyesület digi-
talizációért és mesterséges in- 
telligenciáért felelős vezetője egye-
bek mellett kiemelte, hogy azért vá-
lasztották a mesterséges in- 
telligenciát a konferencia központi 
témájául, mivel egyike azoknak a 
területeknek, amelyek valódi fejlő-
dési lehetőséget jelentenek a térsé-
günk számára.  

– Meggyőződésem, hogy ez a te-
rület kulcsszerepet fog játszani Szé-
kelyföld, Erdély és az egész 
Kárpát-medence jövőjében. Rend-
kívül gyorsan változó világban 
élünk, szinte naponta jelennek meg 
új megoldások és lehetőségek, ráa-
dásul itt van egy olyan technológiai 
fordulat is, amivel nem elég csak lé-
pést tartani, de értenünk is kell azt, 
és együtt kell alakítanunk, hogy ne 
csak követői, de nyertesei legyünk 
a változásnak. Ezért született meg a 
TransylvanAI konferencia – 
mondta.  

Dr. Tonk Márton, a Sapientia 
EMTE rektora házigazdaként kö-
szöntötte az egybegyűlteket, és töb-
bek között kiemelte, hogy egy 
egyetemnek az oktatás és kutatás 
mellett a társadalom, a gazdaság és 
a világ legaktuálisabb kérdéseinek 
tematizálása is a feladatkörébe tar-
tozik. Hozzátette, a Sapientia 
EMTE jelenleg a romániai magyar 
nyelvű műszaki oktatás fellegvára, 
ezért méltó helyszíne a rendezvény-
nek.  

Kelemen Hunor, az RMDSZ szö-

vetségi elnöke filozófiai perspektí-
vából közelítette meg az eseményt. 
Kiemelte, bár sokan csupán egy esz-
közként tekintenek a mesterséges in-
telligenciára, véleménye szerint 
sokkal többről van szó. Úgy fogal-
mazott, „a mesterséges intelligenci-
ával az emberi fejlődés egy új 
korszakába lépünk, a változások se-
bessége pedig, amelyet ez a fordulat 
hoz, talán nagyobb, mint bármi, ami-
hez korábban alkalmazkodnunk kel-
lett”. Hangsúlyozta ugyanakkor, 
hogy rendkívül fontos megérteni a 
változások tétjét és következmé-
nyeit, csakis így lehetünk nyertesei a 
folyamatnak.  

A köszöntőbeszédek után hivata-
losan is megkezdődött a konferen-
cia. Az előadók sorát dr. Palkovics 
László, Magyarország mesterséges 
intelligenciáért felelős kormánybiz-
tosa nyitotta, aki a Kárpát-medencei 
mesterségesintelligencia-stratégiát 
ismertette a hallgatósággal. Kie-
melte, hogy az Európai Unióban jól 
látható, hogy melyek azok az orszá-
gok, amelyek komolyan veszik a 
mesterséges intelligencia adta lehe-
tőségeket, és jelentős összeget köl-
tenek rá, illetve melyek azok, 
amelyek más területeket helyeznek 
előtérbe. Hozzátette: Magyarország 
jelenleg nagyjából középtájon he-
lyezkedik el ezen a skálán, ami azt 
jelenti, hogy komolyan szeretnék 
venni a lehetőséget, a jövőre nézve 
pedig már vannak konkrét tervek. 
Mint mondta, Magyarország 2020-
ban Európában az elsők között 
hozta létre a mesterséges intelligen-
ciára vonatkozó stratégiáját, kitű-
zött céljaik között pedig elsősorban 
a termelékenység növelése szere-
pel, de kiemelt figyelmet fektetnek 
például a kultúrára, az oktatásra, az 
egészségügyre, illetve a közigazga-
tásra is.  

Dr. Palkovics László a nemzet-
közi piac és Európa helyzetére is ki-
tért. Egyebek mellett kiemelte, 
hogy rendkívül nehéz lenne az Eu-
rópai Unióban az Amerikai Egye-
sült Államokhoz vagy Kínához 
hasonló egységes mesterségesintel-
ligencia-stratégiát bevezetni, hiszen 
nem egy, hanem 27 különböző or-
szágról beszélünk. Hangsúlyozta 

ugyanakkor, hogy bár jelenleg a két 
nagyhatalom mögött állunk, a tech-
nológiai lemaradás nem behozhatat-
lan.  

Az előadást a Kárpát-medence 
digitális átalakulásáról szóló kerek- 
asztal-beszélgetés követte, amelyen 
dr. Palkovics László mellett erdélyi, 
felvidéki és vajdasági MI-stratégia-
felelősök is részt vettek. 

A folytatásban felsőoktatási in-
tézmények képviselői osztották 
meg gondolataikat a mesterséges 
intelligencia oktatásban és kutatás-
ban betöltött szerepéről. A beszél-
getésben részt vett dr. Tonk 
Márton, a Sapientia EMTE rektora, 
dr. Kovács Levente, az Óbudai 
Egyetem (Magyarország) rektora, 
dr. Juhász György, a Selye János 
Egyetem (Szlovákia) rektorhelyet-
tese, illetve Pletikoszity Árpád, a 
Szabadkai Műszaki Szakfőiskola 
(Szerbia) képviselője. A felszólalók 
egyetértettek abban, hogy felsőok-
tatási intézményeknél az oktatás és 
kutatás mellett a mesterséges intel-
ligencia az adminisztrációban is 

kulcsszerepet játszik, főleg olyan 
környezetben, ahol a hivatalos do-
kumentáció két nyelven zajlik. Ki-
emelték ugyanakkor, hogy oktatási 
szempontból a szóban forgó tech-
nológia használata még okoz némi 
fejtörést, ugyanis jelentősen átala-
kítja a hallgatói habitusokat, és 
ezzel együtt az egyetemen használt 
értékelési módszereket is, ezért sok 
esetben kihívást jelent az oktatók 
számára. Dr. Juhász György ugyan-
akkor pozitív példaként említette 
Szlovákiát, ahol a törvény szerint 
minden felsőoktatási intézménynek 
kötelező a mesterséges intelligen-
cia használata – betartva a tudo-
mány és az etika szabályait –, a 
minisztérium pedig igyekszik meg-
teremteni az ehhez szükséges felté-
teleket. A beszélgetésben részt 
vevők ugyanakkor hangsúlyozták, 
hogy kutatási szempontból rendkí-
vül fontos a mesterséges intelligen-
cia használatának megfelelő 
szabályozása és az etikus keretek 
betartása.  

A délután folyamán dr. Szászi 

István, a Bosch Magyarország 
ügyvezető igazgatója tartott elő-
adást a modern technológiák hasz-
nálatáról a gyárakban, majd 
kerekasztal-beszélgetés következett 
arról, hogyan alakítja át a mestersé-
ges intelligencia az ipart. A mester-
séges intelligencia közigazgatásban 
betöltött szerepéről Radomszki Le-
vente, a Miskolci Fejlesztési Köz-
pont ügyvezetője beszélt a 
résztvevőknek, majd a mesterséges 
intelligencia és a turizmus kapcso-
latáról szóló kerekasztal-beszélge-
tés következett. Az egész napos 
konferenciát egészségügyi szakem-
berek digitális jólétről szóló kere-
kasztal-beszélgetése zárta.  

A nagy sikernek örvendő első 
TransylvanAI konferencia a Sapi-
entia EMTE, a Romániai Magyar 
Demokrata Szövetség, a Transyl-
vania Bloom Initiative Egyesület 
digitalizációért és mesterséges in-
telligenciáért felelős részlege, va-
lamint a Pro Economica 
Alaptvány közös szervezésében 
valósult meg.  

(Folytatás az 1. oldalról)

Fotó: Nagy Tibor



Nem engedi el a Ford a kézi váltót 
Az utóbbi időben egyre több gyártónál merült fel a kér-

dés, hogy meddig marad a kínálatukban a manuális váltó. 
Bár az automaták esetében egy összetettebb rendszerről van 
szó, amely komolyabb alkatrészeket igényel, az utóbbi idő-
ben ezeknek a gyártására rendezkedett be a piac, a vásárlói 
igények mentén, ennek következtében az automaták gyártása 
gazdaságosabb lett, mint a kézi kapcsolású egységek gyártása 
és fejlesztése. Azonban még mindig vannak olyan gyártók, 
amelyek ragaszkodnak a manuális váltóhoz, többek között az 
élményfaktor miatt. Ennek pedig az autózás szerelmesei ki-
mondottan örvendenek, hiszen egy sportautó esetében tény-
legesen sokat hozzá tud tenni az élményhez a kézi váltó. 

A közelmúltban pedig Jim Farley, a Ford igazgatója is 
arról beszélt, hogy nem fognak unalmas autókat gyártani, 
ebből a mondatból pedig sokan arra következtettek, hogy a 
gyártó nem fogja elengedni a kézi váltót. És nem tévedtek! 
A vállalatvezető ugyanis még a Forma–1-es Ausztrál Nagydíj 
előtt megejtett beszédében úgy fogalmazott, hogy csak a 
hideg, halott kezükből szedhetik ki a kézi váltót. 

A vezérigazgató azt is elárulta, hogy a vásárlói kereslet is 
megerősíti, hogy megéri a kézi váltó fejlesztésével járó több-
letköltségeket bevállalni. Jim Farley hisz abban, hogy a For-

dot egyaránt veszik büszke munkásemberek és lelkes autó-
rajongók is, akik mind a mai napig szeretik a kézi kapcsolású 
váltókat. Emellett az igazgató kiemelte, hogy a Ford nem 
gyárthat unalmas autókat, továbbá fontosnak tartja, hogy 
minden felületen ott legyenek, legyen szó aszfaltról vagy te-
repről. Ezt pedig tudja is hozni a Ford, hiszen kimondottan 

változatos pick-up kínálattal rendelkezik, a sportautók terén 
pedig ott van a Mustang, amely az egyik legjobb ár-érték ará-
nyú típus a szegmensben. 

Ha pedig már a váltók témájánál vagyunk, azt is fontos ki-
emelni, hogy az utóbbi időben a BMW-nél és annak sport-
részlegénél (M-divízió) is heves viták alakultak ki arról, hogy 
marad-e a manuális váltó. Az egyre szigorodó kibocsátási 
normák mellett az intelligens automatákkal könnyebb a ha-
tárértékeken belül maradni, valamint egy modern szerkezet 
váltási ideje sokkal gyorsabb, mint egy emberé. Ennek kö-
szönhetően versenyképesebb autókat tudnak gyártani, ame-
lyek nem mellesleg gyorsabbak is, jobban gyorsulnak a 
váltási időknek köszönhetően. Csakhogy egy sportautó ese-
tében az élményfaktor kulcskérdés lehet, ezen a területen 
pedig egészen biztosan jobbak a manuális váltóval szerelt 
autók. A BMW narratívája jelenleg amúgy az, hogy a most 
meglévő kézi egységek kifutása után valószínűleg már nem 
lesz több manuális autójuk, tehát – jelen állás szerint – nem 
kell arra számítani, hogy újabb manuális váltókat fognak fej-
leszteni. Aki tehát szeretne magának egy kézi váltóval szerelt 
BMW sportautót, annak jó lesz sietnie, mert az idő rohamo-
san telik. 

Az elmúlt években, és feltehető-
leg a következőkben is, számos 
autós hír fog kapcsolódni a kínai 
márkákhoz, amelyek az utóbbi idő-
ben globális szinten is hatalmas ter-
jeszkedésbe kezdtek a 
hagyományos márkák kárára. A 
kínai modellek számára a hazai piac 
már szűknek bizonyult, így a világ 
szinte minden táján megjelentek, és 
tagadhatatlan tény, hogy komoly si-
kereket is arattak. Ezzel szemben a 
legfrissebb statisztikák szerint a 
hazai piacon megtört a lendületük. 

Az idei év első két hónapját vizs-
gáló adatok azt mutatják, hogy 
2026 januárjában és februárjában 
visszaesés történt a kínai autópia-
con. A számok kapcsán viszont fon-
tos azt is megjegyezni, hogy 
februárban, a kínai újév miatt, szo-
katlanul rövid hónapot zártak a 
gyártók, de a szakértők szerint nem 
ez az egyetlen oka annak, hogy 
34%-os csökkenést kellett elköny-
veljenek a belső piacon. A piaci 

elemzők szerint a probléma fő oka, 
hogy a legtöbb kínai tartomány 
visszavonta az elektromosautó-vá-
sárlási támogatásait, így elkezdett 
lassulni az értékesítés. A kínai gyár-
tók pedig éppen ezen a területen, a 
villanyautók kategóriájában mutat-
ták a legnagyobb fejlődést az elmúlt 
években, a támogatások kivezetése, 
csökkentése pedig elvehette az em-
berek kedvét a vásárlástól. Hasonló 
folyamat játszódott le korábban Eu-
rópában is, ahol a támogatások ki-
vezetése, csökkentése után szintén 
az látszik a statisztikákban, hogy 
bár bővül az elektromos autók iránti 
érdeklődés, ennek az üteme már 
nem akkora, mint korábban volt. 

Kínában viszont a mostani statisz-
tikák és történések fényében elindul-
hat egy kimondottan veszélyes 
öngerjesztő folyamat, mert a terme-
lési kapacitás nagy volumenre ren-
dezkedett be, ez pedig a gyakorlatban 
azt jelenti, hogy hiába a látványos 
csökkenés a keresleti oldalon, az 

autók ettől függetlenül tovább ké-
szülnek. Ennek a következménye, 
hogy mind a gyártók, mind pedig a 
kereskedők egyre nagyobb készlete-
ket halmoznak fel, ami mindkét fél 
számára többletköltséget jelent. A 
gyártók is érzik a jelenség súlyát és a 
rájuk nehezedő nyomást, ezért el-
kezdték az árleszállításokat, hogy a 
kedvezőbb árcédulával bírják rá az 
embereket a vásárlásra. Csakhogy 
így a profit is csökken az eladott au-
tókon, ami hatással van a vállalat 
nyereségére. Tény, hogy ezt a na-
gyobb gyártók képesek kimozogni, 
viszont a kisebbek esetében ez gyár-
leállást is eredményezhet, hosszú 
távon pedig akár csődöt is. 

A múlt év vége óta már lehet hal-
lani olyan híreket Kínából, hogy a ki-
sebb gyártók egyre nagyobb bajba 
kerülnek a túlzott árverseny miatt. 
Olyan hírek is megjelentek a nemzet-
közi szaksajtóban, hogy a távol-keleti 
országban vannak olyan gyártók, 
amelyek már nemhogy kisebb profit-

tal, hanem egyenesen veszteségesen 
árulják egyes modelljeiket, csak 
hogy szabadulni tudjanak a felhal-
mozódott készletüktől. Több elemző 
is azon az állásponton volt az akkori 
helyzetben, hogy ez már rövid és kö-
zéptávon elvezethet ahhoz, hogy szá-
mos kínai márka csődbe menjen. 
Úgy fest, hogy a távol-keleti ország 
továbbra sem tudta megoldani az au-
tópiaci szereplőket komolyan érintő 
problémát. 

Jelenleg a szorult helyzetből az 
egyetlen kiút az export lehet, és ezt 
tudják is a kínaiak, ezért fordult rá 
a legtöbb nagy gyártó a külső pia-
cokra. Ez a taktika pedig kimondot-
tan eredményes, hiszen míg 
februárban 950 ezer autót értékesí-
tettek Kínában, addig 590 ezer 
ment exportra, ami rekordmagas 
érték. Az idei év második hónapjá-
ban 58%-kal nőtt az autóexport, 
ami elsőre jól hangzik, legalábbis a 
kínai szereplők számára, ám azt is 
látni kell, hogy az összesített ada-
tok szerint még így is bő 15%-os 

visszaesést könyvelt el a kínai au-
tóipar. 

Felmerül ugyanakkor az a kérdés 
is, vásárlói oldalról, hogy mi lesz 
azokkal a modellekkel, amelyeknek 
a gyártói esetlegesen csődöt jelente-
nek. Honnan lesz alkatrész-utánpót-
lás? A kérdés pedig nemcsak Kínára, 
hanem az egész globális piacra vo-
natkozik, hiszen, ha körülnézünk, 
akár Marosvásárhely utcáin, azt ta-
pasztaljuk, hogy megjelentek a kínai 
márkák. Egy esetleges gyártói csőd 
pedig nagyon könnyen eredményez-
heti azt, hogy bizonyos alkatrészek 
elérhetősége lecsökken, vagy még 
több időbe fog telni a megérkezésük. 
Marosvásárhelyi autókereskedő me-
sélt nekem 2025 novemberében 
arról, hogy van olyan kínai autó, 
amelyhez a fékbetétek – ami nem 
számít egy nagyon összetett alkat-
résznek, hanem egy kopó-fogyó al-
katrész egy autó esetében – másfél 
hónap alatt érkeztek meg. Mielőtt 
tehát kínai autó vásárlására adja va-
laki a fejét, ezt is vegye figyelembe.

Zsugorodásnak indult a kínai autópiac Kínai autók, illusztráció Forrás: Guangcai Auto

Manuális váltó, illusztráció Forrás: Totalcar

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Egyre többen alszanak a Teslákban vezetés közben,  
és ez nem április elsejei tréfa 

A múlt héten számoltunk be arról 
a Népújságban, hogy milyen hiá-
nyosságai vannak a Tesla Full Self-
Driving nevű vezető asszisztensének, 
amely – a nevével ellentétben – nem 
képes a teljes önvezetésre, a megje-
lölés nem a valóságnak, hanem sok-
kal inkább a marketingnek szól. 
Azóta pedig újabb videók kerültek 
fel az internetre arról, hogy egyes 
emberek az autójukban alszanak, mi-
közben az az autópályán halad. A je-
lenség abból a szempontból 
meglepő, hogy sokan még mindig 
szkeptikusan állnak a modern autók 
önvezető rendszereihez, hiszen gyak-
ran fordulnak elő szürreális balese-
tek. 

Az Egyesült Államokban érvény-

ben lévő szabályozás nem mellesleg ki-
mondja, hogy a rendszernek figyelnie kell a 
sofőr éberségét, és amennyiben nem kap vá-
laszt – mert például a vezető elaludt – akkor 
az autó képes félreállni. Ennek ellenére va-
lami hiba lehet a rendszerben, mert az utóbbi 
időben egyre több olyan felvétel jelent meg, 
amin alvó emberekkel közlekednek a Teslák. 
Ez különösen veszélyes, ha arra gondolunk, 
hogy időnként milyen balesetekbe kevered-
nek ezek az autók – beleértve más gyártók 
önvezető rendszereit is. Ugye elméletileg az 
autónak jeleznie kéne a sofőr felé, és reakció 
hiányában félreállni, de ez látszólag elmaradt. 
Az is lehet, hogy nem is volt bekapcsolva a 
videókon szereplő autókban az FSD, csak az 
Autopilot vezetéstámogató – amit talán egy 
kicsit könnyebb becsapni, világított rá cikké-
ben a Carscoops. A Tesla önvezető rendszere, illusztráció Forrás: evdance
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Bálint Zsombor 

A 2. ligás labdarúgó-bajnokság 
alsóházi rájátszásának 2. forduló- 
jában egy kedv nélkül játszó FC 
ASA fogadta a Bodzavásári Metalul 
együttesét. Az szi idényben oly tet-
szet sen futballozó keretbe érkez  
új labdarúgók gyakorlatilag szétver-
ték a csapat hangulatát, a játék szét-
esett. Talán nem véletlen, hogy a 
szombati mérk zés utolsó félórájá-
ban már egyik új játékos sem volt a 
pályán. Ráadásul a fels házból való 
kimaradás duplán elvette a csapat 
kedvét, hiszen már nincs tét, kiesni 
sem lehet. 

A Metalul a kezd  sípszó után 
azonnal átvette az irányítást, s a 6. 
percben Geant  csak bravúrral tudta 
kiütni a jobb fels b l Tudoric  he-
lyezett labdáját, a 10. percben pedig 
Opai  lepattanó lövését hárította. A 
13. (hazai szempontból szerencsét-
len) percben azonban Milea 18 mé-
terr l leadott helyezett lövésénél 
már tehetetlen volt (0-1). A válasz-
szal M geru an próbálkozott a 19. 
percben, ám távoli emelése a bal ka-
pufát találta el. A 24. percben Ro-
tund eresztett el egy lapos lövést 
kissé szögb l, ám Dinunak nem 
okozott gondot a hárítás. Egy perc-
cel kés bb pedig már kett re nö-

velte az el nyét a Metalul: Moldo-
van otthagyta a bal szélen Oroiant, 
beadását Dumitrache a hatosról a 
léc alá vágta (0-2). A 31. percben 
akár három is lehetett volna közte, 
de Opai  lövését Geant  bravúrral 
védte, a 34. percben pedig Tudoric  
16 méterr l föléküldte. 

Noha Eusebiu Tudor hármat is 
cserélt a szünetben, a játék képe 
nem változott, a 48. percben Dumit-
rache kicselezte már Geantát is, de 
öt méterre az üres kapu el tt elcsú-

szott, és a véd k ki tudták vágni. Az 
egyetlen marosvásárhelyi játékos, 
aki próbálkozott valamivel, Bogdan 
az 51. percben betört a bal szélen, a 
nyolc méterr l a hosszú sarok irá-
nyába tartó éles spiccelését azonban 
Dinu kiütötte. Aztán az 53. percben 
Moldovan elhúzta egy véd  mellett, 
és 16 méterr l könnyedén a bal ka-
pufa mellett a hálóba csavart (0-3). 
Ekkora hátrányba kerülve kissé töb-
bet próbálkozott az FC ASA, a 60. 
percben M geru an újabb kapufát 

l tt, ezúttal a jobb oldalit találta el. 
A hab a tortán azonban a 71. perc 
eseménye volt, amikor Avram rövi-
den adta haza, Moldovan elcsípte a 
labdát, kicselezte Geantát, és az 
üres kapuba l tt (0-4). A meccs már 
el volt d lve, amikor még kimaradt 
néhány hazai lehet ség. A 80. perc-
ben Dinu védett nagyot M geru an 
közeli perdítésénél Trif beadásából, 
a 83. percben pedig Avram színe-
gyedül kapta a hatoson, lövési kí-
sérlete azonban a kapuval párhuza- 
mosra sikerült. Miután Opreát a ka-
pufa állította meg, hogy 0-5 legyen, 
a hosszabbítás perceiben megszüle-
tett a szépít  találat: a 90+2. perc-
ben az egyedül elfutó Bogdan kicsit 
hosszan szöktette magát, egy perc-

cel kés bb azonban ugyan  próbál-
kozott, a lövése M geru an elé pat-
tant, aki négy méterr l bekotorta 
(1-4). 

A vereség ellenére az FC ASA 
továbbra is az alsóház A csoportjá-
nak élén áll, pénteken pedig a Jász-
vásári CSM Politehnica vendége 
lesz, újabb tét nélküli találkozón. 

Rendkívül fontos gy zelmet ara-
tott a Sepsi OSK a labdarúgó 2. liga 
fels házi rájátszásában a Corvinul 
1921 otthonában. Egyrészt a vajda-
hunyadi csapat el ször kapott ki az 
egész idényben, nem csak hazai pá-
lyán, másrészt egy nappal korábban 
az FC Voluntari két pontra közelí-
tette meg a sepsiszentgyörgyieket, 
és fontos volt az ötpontos el ny 
visszaállítása. 

A mérk zésen látszott, hogy nem 
véletlenül ez a két csapat vezeti a ta-
bellát. A találkozót, amint várható 
volt, a Corvinul kezdte kezdemé-
nyez bben, azonban az OSK sem 
maradt adós. A hazaiak részér l P -
durariu veszélyeztetett, míg a ven-
dégek részér l Matei és Heras. A 
legnagyobb lehet séget a hazaiak a 
22. percben C r ru  révén hagyták 
ki, akinek a fejesét Ungureanu bra-
vúrral hárította a vonalról. Miután 
Pîrvulescu fölél tt, a 37. percben 
Silaghi állt közel a gólszerzéshez, 
ám a kifelé csavarodó 20 méteres 
lövése kevéssel elkerülte a kaput. 

A második félid  az OSK hatal-
mas lehet ségével rajtolt, Matei 
kapta a hatoson, az eléje vet d  
Dinu el l Oberlinhez passzolt, aki 
azonban b nrosszan találta el. 
Eközben Dinu el is sodorta Mateit, 
azonban B ban játékvezet  nem lá-
tott szabálytalanságot. VAR pedig 
nincs a másodosztályban… A 68. 
percben ismét a Corvinul volt ve-
szélyes, ám Ribeiro lövése mellé-
szállt, majd a 77. percben Sandu 
volt gyorsabb a kiugró Davordzié-
nél. A 82. percben viszont megtört 
a jég: a bal partvonal mellett sza-
badrúgáshoz jutott az OSK, Oroian 
végezte el, Haru  pedig éppenhogy 
súrolta a frizurájával, ám ezzel be-
csapta a rosszul kimozduló Dinut 

(0-1). Nehezen eldönthet , hogy  
volt-e a gólszerz  avagy Oroian, mi 
Haru ra szavazunk, a csapat viszont 
Oroiant ünnepelte. 

Ahogy az várható volt, a Corvi-
nul percei következtek, azonban a 
Sepsi OSK megpróbált ellentáma-
dásokból veszélyes lenni. A hazaiak 

legnagyobb egyenlítési lehet sége 
a 88. percben maradt ki, amikor 
Vîrtej elcsúszott a hatoson, Filip Ilie 
így üresen fejelhetett, de Ungureanu 
résen volt. A 90+1. percben Oroian 
futott fel az alapvonalig, Batzula 
azonban lemaradt a beadásáról a 
kapu el tt, a 90+4. percben pedig 

Davordzie ugrott ki egyedül, 
de elügyetlenkedte. 

A sepsiszentgyörgyiek si-
kere fontos lépést jelent az él-
vonal irányába, azonban még 
hosszú az út. Legközelebb va-
sárnap a Steaua elleni mérk -
zés következik a Sepsi Duna 
Arénában. (bálint) 

Fotó: Nagy Tibor

Fotó: a Vajdahunyadi Corvinul 1921 közösségi oldala

Az alsóházi A csoport állása 
1. FC ASA                     2        1       0         1         7- 5               40 
2. Bodzavásár                2        2       0         0         8- 3               38 
3. Jászvásár                   2        2       0         0         4- 0               37 
4. Slatina                       2        2       0         0         6- 1               32 
5. Beszterce                   2        1       0         1         4- 2               29 
6. Karácsonk                2        0       0         2         0- 6               18 
7. CS Dinamo                2        0       0         2         2- 5               16 
8. Câmpulung-M.          2        0       0         2         1-10              10 

Az alsóházi B csoport állása 
1. Resicabánya              2        2       0         0         3-0                39 
2. Bákó                          2        1       0         1         1-1                36 
3. Afuma i                     2        1       0         1         4-1                33 
4. Chiajna                      2        2       0         0         3-0                33 
5. Újszentes                   2        0       0         2         2-4                25 
6. Sellemberk                2        1       0         1         1-2                23 
7. Szatmárnémeti           2        1       0         1         3-4                17 
8. Tunari                        2        0       0         2         0-5                16

Szétvert keret, szétesett játék 

Egy lépéssel közelebb az élvonalhoz 

Jegyz könyv 
2. liga, alsóházi rájátszás, A csoport, 2. forduló: Marosvásárhelyi 

FC ASA – Bodzavásári Metalul 1-4 (0-2). 
Marosvásárhely, Sziget utcai stadion, 400 néz . Vezette: Andrei Vre-

m roiu (Moreni) – Emeric Tocai (Nagyszeben), R zvan Marin (Buka-
rest). Tartalék: Feleki Gellért (Székelyudvarhely). Ellen r: Marcel 
Savaniu (Szatmárnémeti), Cristian Petropulos (Gyulafehérvár). 

FC ASA: Geant  – Oroian (62. Bîrnoi), Demeter, Haciterzoglu,  
Senciuc, Ekollo, Biceanu (46. Cruceru), Bogdan, Ganea (46. Trif), 
M geru an, Rotund (46. Avram).  

Metalul: Dinu – Opai , Bor oneanu (74. Stankovic), Kudejkins (84. 
Cimpoie u), Dumitrache (64. aim), Parfeon, Nica (64. Dumitru), B n-
cil , Moldovan, Tudoric , Milea (74. Oprea). 

Gólszerz k: M geru an (90+3.), illetve Milea (13.), Dumitrache 
(25.), Moldovan (53., 71.).  

Sárga lap: Cruceru (55.). 

Eredményjelz  
2. liga, alsóházi rájátszás,  

2. forduló: 
* A csoport: Marosvásár- 

helyi FC ASA – Bodzavásári 
Metalul 1-4, Bukaresti CS Di-
namo – Jászvásári CSM Poli- 
tehnica 0-1, Karácsonk i Ceah-
l ul – Besztercei Gloria 0-3, FC 
Câmpulung Muscel 2022 – 
CSM Slatina 0-4 

* B csoport: Resicabányai 
CS Muncitoresc – Bákói FC  
1-0, CS Tunari – CS Afuma i 0-
4, Sellemberki CSC 1599 –  
Concordia Chiajna 0-2, Szat-
márnémeti CSM Olimpia – Új-
szentesi CSC 3-2.  

A 2. liga fels házi tabellája 
1. Corvinul 1921           2        1       0         1         1-1                56 
2. Sepsi OSK                 2        2       0         0         4-0                50 
3. FC Voluntari              2        2       0         0         7-1                45 
4. Steaua                        2        1       0         1         2-1                42 
5. FC Bihar                    2        0       0         2         0-5                39 
6. Târgovi te                  2        0       0         2         1-7                39

Jegyz könyv 
2. liga, fels házi rájátszás, 2. forduló: Vajdahunyadi Corvinul  

1921 – Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK 0-1 (0-0). 
Vajdahunyad, Michael Klein Stadion. Vezette: Vlad B ban (Jászvá-

sár) – Ionu  Bobe (Bukarest), Andrei Diaconu (Jászvásár). Tartalék: 
Dan Buz rnescu (Craiova). Ellen r: Dan Jiga (Beszterce), Daniel 
Sabou (Zilah). 

Corvinul 1921: Sandu – P durariu, Fl. Ilie, Manolache, Albino, 
C r ru  (85. Buziuc), Bratu (72. Fi. Ilie), Neac a, Pîrvulescu (56. 
Hayatu), Ribeiro (72. Bradu), Deaconu (56. Uche). 

Sepsi OSK: Ungureanu – Oteli , Haru , Vîrtej, Techere  (57. Bat-
zula), P un, Silaghi (66. de Kamps), Heras (81. Oroian), Matei, Oberlin 
(57. Vianna), Mawa (66. Davordzie). 

Gólszerz : Haru  (82.). 
Sárga lap: Bradu (73.), Manolache (74.), illetve Techere  (25.), 

Heras (60.), Matei (74.).

Maxim: „bátortalanok és statikusak voltunk” 
Csapatát, de a játékvezetést is bírálta a vajdahunyadi együttes ve-

zet edz je a Sepsi OSK elleni vesztes mérk zés után. Florin Maxim 
úgy vélte, kiélezett mérk zést játszottak, amelyet csapata nem kezdett 
jól, „bátortalanok és statikusak voltunk” – mondta, a széls  középpá-
lyásaik pedig sem támadásban, sem védekezésben nem nyújtottak 
megfelel  teljesítményt, kés bb azonban sikerült javítaniuk és helyze-
teket is kialakítaniuk. A szakember bírálta a játékvezetést is, f ként a 
hosszabbítás miatt: „három percig állt a játék, mégis csak négy percet 
hosszabbítottak” – értetlenkedett. Hangsúlyozta, az ellenfél pragmati-
kusabb volt, egy könnyen kiharcolt szabadrúgás és védelmi hiba dön-
tött. Florin Maxim szerint gyorsan túl kell lépniük a vereségen, mert 
nehéz idegenbeli meccs vár rájuk az FC Voluntari ellen. (F. A.) 

Diószegi: „Gyúljon újra lángra  
a Sepsi iránti szeretet!” 

Közösségi oldalán üzent a szurkolóknak a Sepsi OSK tulajdonosa 
a Corvinul elleni 1-0-s gy zelem után. Diószegi László bejegyzésében 
kiemelte: a siker ellenére nem lehet hátrad lni, szerinte most arra van 
szükség, hogy „újra lángra gyúljon a Sepsi iránti szeretet”, és mindenki 
a csapat mellé álljon. Megköszönte a drukkerek támogatását, hangsú-
lyozva, hogy „csak egymásra számíthatunk”, és az összetartás még 
er sebbé teheti a közösséget. Úgy fogalmazott, a következ  hetek 
kulcsfontosságúak, hiszen „45 nap van hátra álmaink eléréséig vagy 
az elbukásig”. Arra kérte a szurkolókat, hogy egységesen támogassák 
a csapatot, és töltsék meg a lelátókat a szezon hajrájában. (F. A.) 

Eredményjelz  
2. liga, fels házi rájátszás, 2. for-

duló: Bukaresti Steaua – Chindia 
Târgovi te 2-0, Nagyváradi FC Bi- 
har – FC Voluntari 0-2, Vajdahunyadi 
Corvinul 1921 – Sepsiszentgyörgyi 
Sepsi OSK 0-1.  
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Corbu duplájával rangadót nyert Debrecenben a Ferencváros 
A címvédő Ferencváros Corbu Marius két góljával 2-0-ra 

nyert a Debrecen vendégeként a magyar labdarúgó NB I 28. 
fordulójának vasárnapi rangadóján. 

A hazai pálya a két csapat legutóbbi három összecsapásán 
nem jelentett előnyt, mivel rendre a vendégcsapat győzött. 
Decemberben a Groupama Arénában Bárány Donát góljával 
a Debrecen, de a góllövőlistán 12 találattal második helyen 
álló válogatott csatár bokasérülése miatt ezúttal nem léphetett 
pályára, s ez érződött is a hajdúságiak támadójátékán. 

A Ferencváros veszélyesebben kezdett, két támadója, 
Franko Kovacevic és Bamidele Yusuf könnyen került a ha-
zaiak kapujának közelébe, de valódi gólszerzési lehetőség 
csak az előbbi légiós előtt adódott. A félidő hátralévő részé-
ben csökkent a színvonal, igaz, a Debrecen csaknem vezetést 
szerzett a 41. percben, amikor a venezuelai Josua Mejías tes-

téről a bal kapufa tövére pattant a labda, majd Yusuf felsza-
badított. 

Fordulás után a vendégek nagyobb intenzitással futballoz-
tak, ennek eredményeként negyedóra alatt kétgólos előnybe 
kerültek. Sőt Corbu Marius duplája után Kovacevic a 66., il-
letve Yusuf a 74. percben végleg eldönthette volna a ranga-
dót, de a labda a horvát légiós lövése után a bal, a nigériai 
csatár gurítása után pedig a jobb kapufa tövéről pattant vis-
sza. A kimaradt két lehetőség végül nem számított, a címvédő 
zöld-fehérek magabiztosan nyertek, így a két együttes közötti 
párharc sorozatban negyedik összecsapásán is az idegenben 
játszó csapat győzött. 

A hajdúságiak az idén lejátszott tíz bajnoki mérkőzésük 
közül a másodikat veszítették el, hazai pályán viszont a teljes 
idényt tekintve már az ötödiket. 

Corbu Marius pályafutása során másodszor duplázott az 
NB I-ben, legutóbb három és fél éve, még a Puskás Akadémia 
játékosaként szerzett két gólt egy bajnoki meccsen. 

Lang Ádám (b) és Josua Mejías (b2), a Debrecen, valamint Szalai Gábor (b3) 
és Mariano Gomez (j), a Ferencváros játékosai a magyar labdarúgó NB I Liga 
28. fordulójában játszott Debreceni VSC – Ferencvárosi TC mérkőzésen a 
debreceni Nagyerdei Stadionban 2026. április 5-én. Fotó: MTI/Czeglédi Zsolt

A tabella 
 1. Győri ETO          28    16      8      4      54-28      56 
 2. Ferencváros         27    16      5      6      52-28      53 
 3. ZTE                     28    12      9      7      43-32      45 
 4. Debrecen             28    12      9      7      41-34      45 
 5. Paks                     28    12      8      8      54-39      44 
 6. Puskás AFC         27    11      6     10    34-33      39 
 7. Kisvárda              28    11      6     11     33-42      39 
 8. Újpest                  28     9       7     12    37-46      34 
 9. Nyíregyháza        28     8       8     12    38-46      32 
10. MTK                  28     7       8     13    47-58      29 
11. Diósgyőr             28     5      10    13    35-49      25 
12. Kazincbarcika    28     5       2     21    27-60      17 

Eredményjelző 
* NB I, 28. forduló: Zalaegerszegi TE FC – Kisvárda 

Master Good 2-0, Újpest FC – MTK Budapest 2-2, Paksi 
FC – Kolorcity Kazincbarcika SC 5-1, Győri ETO FC – 
Nyíregyháza Spartacus FC 1-0, Diósgyőri VTK – Puskás 
Akadémia FC 1-2, Debreceni VSC – Ferencvárosi TC  
0-2. 

* NB II, 24. forduló: Soroksár SC – BVSC-Zugló 2-1, 
Békéscsaba 1912 Előre – Aqvital FC Csákvár 2-2, HR-
Rent Kozármisleny – Budafoki MTE 1-0, Szeged-Csanád 
Grosics Akadémia – Vasas FC 0-4, Tiszakécskei LC – Bu-
dapest Honvéd FC 1-0, Kecskeméti TE – Szentlőrinc  
3-0, Karcagi SC – FC Ajka 0-1, Mezőkövesd Zsóry FC – 
Videoton FC Fehérvár 0-2. Az élcsoport: 1. Vasas 52 pont, 
2. Budapest Honvéd 51, 3. Kecskemét 39.

Jegyzőkönyv 
NB I, 28. forduló: Debreceni VSC – Ferencvárosi TC 

0-2 (0-0). 
Debrecen, Nagyerdei Stadion, 16.846 néző. vezette: 

Bogár. 
Debreceni VSC: Erdélyi – Kusnyír (88. Tercza), Me-

jías, Lang, Vajda – Szűcs T., Youga (66. Cibla) – Kocsis 
(76. Patai), Dzsudzsák (76. Odey), Gordic – Szuhodovszki 
(66. Komáromi). 

Ferencváros: Dibusz – Gómez, Raemaekers, Szalai G. 
– Madarász, Abu Fani (76. O’Dowda), Kanikovszki 
(90+1. Romao), Corbu, Nagy B. (76. Gruber) – Yusuf (76. 
Makreckis), Kovacevic (82. Joseph). 

Gólszerző: Corbu (53., 60.). 
Sárga lap: Szalai G. (59.), Abu Fani (63.). 

Folytatódott az ajándékozás 
Bálint Zsombor 

Eljátszotta az utolsó esélyét is, hogy dön-
tőbe jusson a teremlabdarúgó 1. ligában a 
marosvásárhelyi városi sportklub, miután 
hazai pályán is alulmaradt a Galaci Uniteddel 
szemben, hasonló eredménnyel, mint az első 
találkozón, a kikötővárosiak otthonában. 

Olyan mérkőzést veszített el Kacsó Endre 
csapata, amelynek során – nem túlzás – mi-
nimum 80%-ban birtokolta a labdát, azonban 
folytatódott az idegen környezetben már 
megtapasztalt ajándékozási kedv. Ha az első 
két kapott gólban a vendégeknek is volt némi 
érdemük (bár a feladatukat jelentősen meg-
könnyítették a marosvásárhelyi játékosok), a 
többi vendégtalálat esetében tényleg már csak 
a masni és karácsonyfa hiányzott. 

A United nagyon gyorsan vezetéshez ju-
tott, André Sassé már a 2. percben könnyedén 
becsapta a védőket, és ellőtt Voin mellett a 
jobb sarokba. A marosvásárhelyi csapat tíz 
percen át próbálkozott az egyenlítéssel, azon-
ban a 13. percben ugyanaz az André Sassé 
növelte a vendégelőnyt egy ritka galaci táma-
dás végén: lövése kipattant Voinról, a száju-

kat tátó védők között pedig ugyanő eszmélt-
fel először. Kacsó Endre csak a félidő utolsó 
két percére hozta le a kapust (ekkor már 
Mihai védett), eredmény nélkül. 

A második félidő remekül kezdődött a ha-
zaiak számára, hiszen Dudău megpattanó lö-
vése mindjárt az első percben a hálóban 
kötött ki. 1-2-nél azonnal jött a vészkapusos 
taktika – katasztrofális eredménnyel. Egy-
részt a túlzottan statikus felállással nem tud-
tak rést találni a galaci védelmen, másrészt 

sorra jöttek a labdakezelési hibák, s André 
Sassé a saját kilenceséről az üresen maradt 
kapuba küldte. Még viccesebb volt a galaciak 
negyedik gólja: Nastai laposan indította 
Crișant, aki átlépte a labdát, a kimozduló 
Mihai alatt pedig a labda a hálóban kötött ki. 
Aztán jött az újabb üres kapuba kapott gól 
Nastai részéről egy újabb elajándékozott 
labda után, és a mérkőzés gyakorlatilag el-
dőlt. Végül Toadernek sikerült szépítenie Bu-
tiurca labdszerzését követően, és az utolsó 
másodpercben (szó szerint) ugyanő állította 
be a 3-5-ös végeredményt. 

A vereség következtében – noha még öt 
forduló van hátra a felsőházi rájátszásból – a 
marosvásárhelyi csapatnak már nincs esélye 

a döntőbe jutni. Viszont meg kell védenie a 
harmadik helyet, hiszen a rivális Autober-
gamo nyert Sepsiszentgyörgy ellen, így azo-
nos pontszámmal várja  két forduló múlva a 
marosvásárhelyi csapatot Déván.  

Fotó: Nagy Tibor

Jegyzőkönyv 
Teremlabdarúgó 1. liga, felsőházi ráját-

szás, 4. forduló: Marosvásárhelyi CSM – 
Galaci United 3-5 (0-2). 

Marosvásárhely, Simon László Sport-
csarnok, 300 néző. Vezette: Bogdan Han-
ceariuc (Jászvásár), Vlad Ciobanu 
(Jászvásár). Tartalék: Sebastian Șpaiuc 
(Jászvásár), Ellenőr: Marius Năstasă (Ka-
rácsonkő). 

Marosvásárhely: Voin (Mihai) – 
Dudău, Iszlai, Toader, Chertes (Marin, 
Barbócz, Nicola, Butiurca). 

United: Mihalache – André Sassé, Alan 
Sassé, Crișan, Nastai (Crăciun, Cireș, Co-
jocaru, Petică, Tudor). 

Gólszezők: Dudău (21.), Toader (34., 
40.), illetve André Sassé (2., 13., 25.), 
Nastai (29., 32.). 

Sárga lap: Nicola (36.), illetve André 
Sassé (24.). 

Eredményjelző 
Teremlabdarúgó 1. liga, rájátszás: 
* felsőház, 3. forduló: Sepsiszentgyör-

gyi Sepsi SIC – Dévai Autobergamo 4-3; 
4. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Ga-
laci United 3-5, Dévai Autobergamo – 
Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC 2-1. 

* alsóház, 4. forduló: Mausoleul 
Mărășești – Székelyudvarhelyi VSK 6-17, 
Bodzavásári Luceafărul – Dévai West 1-3. 

Petrolul-siker a Csíkszereda ellen, Topal győzelemmel tért vissza 
A Petrolul 52 Ploiești megszerezte első 

győzelmét a labdarúgó-Szuperliga alsóházi 
rájátszásában, miután hazai pályán 2-0-ra le-
győzte az FK Csíkszeredát a 3. forduló hétfő 
esti mérkőzésén. A ploiești-i együttes kispad-
jára visszatérő Mehmet Topal így győzelem-
mel kezdte harmadik edzői ciklusát. 

A hazaiak már a találkozó elején betalál-
tak, ám Yoan Roche gólját les miatt érvény-
telenítette a VAR. A Petrolul ezt követően is 
támadásban maradt, több helyzetet is kidol-
gozott, Grozav és Rafinha is veszélyeztetett, 
míg Chică-Roșă a kapufát találta el. A vendé-
gek első komolyabb lehetőségeire a félidő 
közepéig kellett várni, de Raul Bălbărău 
kapus Eppel Márton és Kleinheisler László 
próbálkozását is hárította. 

A vezetést végül Marco Dulca szerezte 
meg a 43. percben egy 18 méteres, látványos 
lövéssel (1-0). 

A szünet után a Csíkszereda igyekezett 
egyenlíteni, de nem tudta kihasználni a hely-
zeteit, a túloldalon pedig a Petrolul kontrák-
ból maradt veszélyes. A mérkőzést Rareș Pop 
döntötte el a 70. percben, aki egy gyors ellen-
támadás végén volt eredményes (2-0). 

A csíkiak ezzel megszakították jó soroza-
tukat, hiszen az előző nyolc mérkőzésükből 
mindössze egyet veszítettek el. A két csapat 
alapszakaszbeli egymás elleni találkozói 
egyaránt 1-1-es döntetlennel zárultak, ezúttal 
azonban a Petrolul bizonyult hatékonyabb-
nak.  

Jegyzőkönyv 
Szuperliga, alsóházi rájátszás, 

3. forduló: Petrolul 52 Ploiești – 
FK Csíkszereda 2-0 (1-0). 

Ploiești, Ilie Oană Stadion, 
ezette: Ion Coza. 

Petrolul: Bălbărău – Ricar-
dinho, P. Papp, Roche, A. Du-
mitrescu – M. Dulca (69. 
Hanca), Jyry – R. Pop, Rafinha 
(59. Mateiu), Grozav (87. V. 
Gheorghe) – Chică-Roşă (87. 
Aimbetov). 

Csíkszereda: Pap – Pászka, 
Csűrös (77. Gustavinho), Ka-
bashi, Palmeş, Trif (46. Tajti) – 
Kleinheisler, Végh, Bödő (77. D. 
Brugger) – Anderson Ceara (85. 
Szalay), Eppel (85. Loeper). 

Gólszerzők: Dulca (43.), 
Rareș Pop (70.). 

Sárga lap: Chică-Roşă (72.), 
A. Dumitrescu (83.), illetve An-
derson Ceara (51.), Tajti (66.). 

Eredményjelző 
* Szuperliga, felsőházi rájátszás, 3. for-

duló: Campionii FC Argeș Pitești – Buka-
resti Dinamo 1948 1-1, Bukaresti Rapid 
1923 – Kolozsvári FCU 1-2, CSU Craiova 
– Kolozsvári CFR 1907 2-0. 

* Szuperliga, alsóházi rájátszás, 3. forduló: 
FC Botosán – Bukaresti FCSB 3-2, Galaci SC 
Oțelul – Nagyszebeni Hermannstadt 2-0, Aradi 
UTA – Bukaresti Metaloglobus 5-1, Konstan-
cai FCV Farul – Unirea 04 Slobozia 0-1, Pet-
rolul 52 Ploiești – FK Csíkszereda 2-0. 

A Szuperliga felsőházi tabellája 
1. Kolozsvári FCU            3     3     0     0     5-2      36 
2. CSU Craiova                 3     2     0     1     3-1      36 
3. Rapid 1923                    3     1     0     2     4-5      31 
4. Kolozsvári CFR 1907   3     1     0     2     2-4      30 
5. CFC Argeş                     3     1     1     1     2-2      29 
6. Dinamo 1948                 3     0     1     2     3-5      27 

A Szuperliga alsóházi tabellája 
 1. UTA                   3     2     0      1       8-4     28 
 2. FCSB                 3     1     1      1       3-3     27 
 3. Botosán             3     2     0      1       6-7     27 
 4. Galac                 3     1     0      2       5-5     24 
 5. Konstanca          3     1     1      1       3-2     23 
 6. Csíkszereda       3     1     1      1       4-5     20 
 7. Slobozia             3     2     0      1       5-4     19 
 8. Ploiești               3     1     0      2       2-3     19 
 9. Nagyszeben       3     1     0      2       5-5     15 
10. Metaloglobus    3     1     1      1       2-5     10

Kosárlabda: az eddigieknél sokkal jobb játék és győzelem 
A marosvásárhelyi városi sportklub kosár-

labdacsapata sokkal jobb játékot mutatott a 
CS Vâlcea 1924 Râmnicu Vâlcea ellen, mint 
az elmúlt hetekben, így megérdemelt, 
102:84-es győzelmet aratott a Nemzeti Liga 
27. fordulójában. 

A kezdeti pontatlanság után a csapat tá-
madásban és védekezésben is feljavult, kü-
lönösen a hárompontos dobásoknál és a 

csapatjátéknál volt ez érezhető, amit a 23 
gólpassz is jelez. A játékosok nagyobb ener-
giával és kreativitással játszottak, több 
egyéni és összjátékból születő megoldással 
pótolva a hiányzó kulcsembereket.  

A győzelem ellenére a felsőházba jutás 
esélye továbbra is minimális. 

A mérkőzésről részletes beszámolót hol-
napi lapszámunkban olvashatnak.
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Utcai szemetesben a háztáji szemét 
Építkezési hulladék és koldulás miatt bírságoltak 
Annak ellenére, hogy az illegális helyen szemetelőket 
bírságolják, sokan a lakásfelújítás nyomán keletkező 
maradványokat a legkülönbözőbb helyszíneken szór-
ják szét. Mások a háztartási szemetükkel nem fárad-
nak a szemeteskonténerekig, hanem az utcai 
szemétkosárba gyömöszölik. A hasonló eseteket és a 
koldulókat szűrték ki többek közt múlt héten a Maros-
vásárhelyi Helyi Rendőrség munkatársai.  

Pálosy Piroska 

A rendőrség munkatársai összesen 89.125 lej értékű bír-
ságot szabtak ki, 364 jegyzőkönyvet állítottak ki, valamint az 
elkövetők 50 alkalommal figyelmeztetéssel megúszták a ki-
hágást. A Marosvásárhelyi Rendőrkapitányság állományával 
közösen létrehozott vegyes járőrcsapatokban a helyi rendőrök 
járőrszolgálatot teljesítettek a közrend és köznyugalom biz-
tosítása, és a város biztonságos légkörének fenntartása érde-
kében. A helyi rendőrök az elmúlt héten biztosították a diákok 
felügyeletét és kíséretét a számukra kijelölt hét tömegközle-
kedési vonalon, amelyeket összesen 667 gyermek vett 
igénybe. 

Marosvásárhely főterén többek között bándi, paniti, dicső-
szentmártoni, medgidiai, konstancai koldulókat bírságoltak 
meg 100-100 lejre, és intézkedtek az eltávolításukról. Köz-
területen alkoholt fogyasztó személyt bírságoltak 300 lejre, 
éjszakai családi perpatvar miatt a lakosokat megzavaró 
csendháborításért 200 lejt róttak ki. 

A járőrözésnek van eredménye 
Építkezési hulladék nem kijelölt helyen történő lerakása 

miatt április 1-jén, szerdán 19.30 órakor egy személyt 500 
lejre bírságolt a közrendészeti járőr, mivel bontásból szár-
mazó építkezési anyagokat helyezett el a Hidegvölgybe azt 
követően, hogy a területet pár nappal előtte megtisztították. 

Csütörtökön, április 2-án 10 órakor egy újabb illegális sze-
métlerakót létesítő egyént bírságolt meg egy járőr 1.000 lej ér-
tékben a koronkai Szőlőhegy utcában, ugyanazon jogszabály 
alapján, egyidejűleg a terület megtisztítását is el kellett végeznie. 

A háztartási hulladékot utcai szemeteskosárba helyezte 
egy polgár csütörtökön, április 2-án délelőtt, ezért 1.000 lejre 
bírságolta a tettét észlelő járőr.  

Pénteken, április 3-án a déli órákban 2.000 lejre bírságolt 
a helyi rendőrség járőre a 2021. évi 302-es számú helyi taná-
csi határozat előírásainak megfelelően azt követően, hogy 
ugyancsak belső átalakításokból származó építési hulladékot 
helyezett el egy lakos a háztartási hulladék gyűjtésére szol-
gáló konténerben. 

Működési engedély hiányában felfüggesztett 
tevékenység 

A közlekedésbiztonság terén 79 szabálysértési bírságot 
szabtak ki összesen 29.775 lej értékben, és 31 figyelmeztetést 
osztottak. Ezeket szabálytalan parkolás, a mozgáskorlátozot-
tak számára fenntartott helyek elfoglalása, a bejáratok elzá-
rása, gyalogosok fegyelmezetlensége, az egyes út- 
szakaszokon a tiltott behajtás stb. miatt alkalmazták. 

Kereskedelmi ellenőrzések terén 39 vizsgálatot végeztek 
a város területén működő gazdasági egységeknél, amelyek 
során 6 szabálysértési bírságot szabtak ki, ezek közül 4 eset-
ben a tevékenység felfüggesztésének kiegészítő intézkedésé-
vel. A bírságok összértéke 4.800 lej volt, az okok között 
szerepelt a működési engedély hiánya, lejárt szavatosságú 
termékek értékesítése, valamint az ellenőrzések akadályo-
zása. 

Az építési fegyelem, az utcai hirdetések és a környezetvé-
delem terén 7 szabálysértési bírságot szabtak ki, összesen 
6.200 lej értékben. 

A Marosvásárhelyi Helyi Rendőrséghez a lakosság beje-
lentéseket tehet a 0265/250-760-as telefonszámon (ügyeletes 
tiszt), a 112-es egységes segélyhívó számon, illetve  
WhatsAppon a 0723-307-126-os számon.  

SZERKESZTETTE:  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A

Sok bába közt elvész a gyermek 
Lakótelepi szelektív hulladékgyűjtés 

Az európai normák szerinti hulladékkezelés egyre nagyobb nyomást jelent a lakosság számára 
Marosvásárhelyen is. Ez pedig hatványozottan nehezedik a nagyobb lakóközösségekre, ahol le-
bontották a szeméttároló épületeket, helyükre a chipkártyás szelektív hulladéktárolók kerültek, 
és azzal annyi. A lakosok nem részesültek alapos tájékoztatásban, illetve aki tavaly véletlensze-
rűen szórólaphoz jutott, már azt is rég elfelejtette. A digitális tárolók előtt a Sylevy szelektív kon-
ténerei, helyenként mellettük a régi szolgáltató konténerei is ott vannak. 

Szer Piroska 

A lakosok elvárnák, hogy ne csak választások 
előtt kampányoljanak az illetékesek, és ne csak 
akkor jussanak el a lakótelepekre, hanem az admi-
nisztrátorok által okozott pénzhiányokat és a szelek-
tív hulladékgyűjtést is saját felelősségként kezeljék. 
Ne csak az illetékek begyűjtésére és az esetleges 
kollektív bírságolásra korlátozzák a felelősségüket, 
mivel fényévekkel kullogunk a nyugati civilizáció 
mögött, amúgy is nehéz lesz szelektív gyűjtésre ösz-
tönözni azokat, akik amúgy sem hajlandók erre. 

„Az okosnak nevezett ökoszigetek működésbe 
léptek Marosvásárhelyen, és ingyenes chipkártyával 
vagy mobilapplikációval használhatók. Ez fontos 
lépés egy modernebb hulladékgyűjtési rendszer felé. 
Az első helyszínek már működnek, és a rendszer fo-
lyamatosan bővül a város minden részén. Összesen 
200 modern ökoszigetet telepítenek. Most az 1-es és 
2-es típusúak működnek, és már 35 helyszínen hasz-
nálhatók. Egy ökosziget körülbelül 200 lakást szol-
gál ki, és lehetővé teszi a szelektív hulladékgyűjtést, 
így több hulladékot lehet újrahasznosítani” – tájé-
koztatott a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
közösségi oldalán. 

A tulajdonosi társulások évi közgyűlésén az Adi 
Ecolect, a Sylevy vagy a polgármesteri hivatal kép-
viselői is közvetlen találkozhatnának a lakóközös-
ségekkel, és tájékoztathatnák a digitális ökoszigetek 
gyakorlati hasznáról és használatával kapcsolatosan. 
A jelenlegi helyzetben a szelektív konténereket a ré-
giek elé helyezték, ami egyelőre bosszantó rendet-
lenséget okozott, a lakosok nem értik a chipes 
beruházás értelmét sem, és a nagy összevisszaság-
ban nem is tartják be a szelektív hulladékgyűjtés 
szabályait. 

Az Ecolect Maros Önkormányzatok Közötti Fej-
lesztési Társulást (ADI Ecolect) 2008-ban alapította 
a megye 103 közigazgatási egysége azzal a céllal, 
hogy az európai követelményeknek megfelelő integ-
rált hulladékgazdálkodást hozzon létre és működtes-

sen a megye területén. A honlapjukon hirdetett fel-
adatuk többek között biztosítani a lakosság által ter-
melt hulladék összegyűjtését; a háztartási hulladék 
elkülönített gyűjtésének végrehajtását; kellő kapa-
citást biztosítani a hulladék válogatására és újrahasz-
nosítására és a biológiailag lebomló hulladék 
kezelésére és tárolására.  

Mivel a széles körű felvilágosítási akciókat sze-
mély szerint is hiányoltam, a felvetésemre azt a vá-
laszt kaptam, hogy a versenytárgyalás feladat- 
füzetében rögzített feltételek szerint a Sylevy Clea-
ning társulás kötelessége tájékoztatni a lakosságot a 
szelektív hulladékgyűjtés szabályairól. (Ilyen jellegű 
közleményeket egyelőre a magyar nyelvű írott saj-
tóban nem találni – sz.m.). A tömbházas övezetben, 
illetve közterületen a hulladéktárolók helyének ki-
jelölése teljes mértékben a Polgármesteri Hivatal 
Közterület-rendezési Hivatalának hatáskörébe tar-
tozik. A szerződés keretében vásárolt hulladéktáro-
lók kihelyezése, illetve a régi, használt konténerek 
eltávolítása az ADP utasításai és felügyelete alatt 
történik. Az ökoszigetek üzembe helyezése a Pol-
gármesteri Hivatal tájékoztatása szerint folyamatban 
van, szakaszosan történik; az ezzel kapcsolatos pon-
tos információkért hozzájuk kell fordulni – tájékoz-
tatott Tóth Andrea, az Adi Ecolect ügyvezető 
igazgatója. 

A tűzoltók hétvégi beavatkozásai 
A hét végén, április 3–6. között 
a Maros Megyei Horea Kataszt-
rófavédelmi Felügyelőség ille-
tékességi területén összesen 
211 vészhelyzetet regisztráltak, 
ebből 5 tűzeset, 3 közúti bal-
eset, 4 egyéb vészhelyzet, vala-
mint 199 SMURD egészségügyi 
bevetés volt.  

Április 4-én, szombaton, 7.15 óra 
körül a segesvári tűzoltók egy Fehér-
egyházán történt közúti balesetet kö-
vető tűzmegelőzést biztosítottak. A 
balesetet követően négy személyt 
szállítottak kórházba. 

Április 5-én a szászrégeni tűzoltó-
alakulat hivatásos tűzoltóit az éj-
szaka folyamán irányították Petelére 
egy gazdasági melléképületeknél ke-
letkezett tűz oltására. A helyszínre 
két víz- és haboltó tűzoltóautót, va-
lamint egy SMURD-egységet vezé-
nyeltek ki. A beavatkozó erők 
kiérkezésekor a tűz mintegy 200 
négyzetméteren terjedt a melléképü-
letek szintjén, azonban sikerült meg-
fékezni a lángokat. A tulajdonos 
felső végtagján égési sérüléseket 
szenvedett, a SMURD személyzete a 
helyszínen ellátta, azonban a kór-
házba szállítást elutasította. A tűzben 
öt sertés elpusztult. A tűz valószínű 
oka elektromos rövidzárlat volt. 

Ugyanakkor a hajnali órákban a 
marosvásárhelyi tűzoltó-alakulat hi-
vatásos tűzoltóit riasztották, hogy 
avatkozzanak be egy Sáromberkén 
történt közúti balesetnél, amelyben 
egy jármű volt érintett. Az orvosi 
vizsgálatot követően a sérültek eluta-
sították a kórházba szállítást. 

Szintén vasárnap hajnalban a szo-
vátai kirendeltség hivatásos tűzoltói 
egy úttestre dőlt fát kellett eltávolít-
sanak Szovátán a Fenyő utcában, 
hétfőn délután pedig a Sasok utcá-
ban. 

Vasárnap 20.30 óra körül a maros-
vásárhelyi tűzoltó-alakulat hivatásos 
tűzoltóit riasztották a Hidegvölgybe, 
ahol hulladékok gyulladtak meg, és 
jelentős füst képződött. A tűz feltéte-
lezhető oka nyílt láng használata volt 
a szabadban. 

A dédai munkapont hivatásos tűz-
oltóit riasztották, hogy avatkozzanak 
be egy lakóházban keletkezett tűz ol-
tására Fickón, Magyaró községben. 

A helyszínre egy víz- és haboltó 
tűzoltóautót, valamint egy SMURD-
egységet vezényeltek ki. A tüzet si-
került megfékezni, egy gazdasági 
melléképület szintjén terjedt el, kö-
rülbelül 40 négyzetméteres felületen. 
A lakás tulajdonosa a testfelületének 
mintegy 20%-án égési sérüléseket 
szenvedett, ezért a marosvásárhelyi 
sürgősségi osztályra szállították. 

Április 7-én, kedden reggel a 
Maros megyei tűzoltókat két vész-
helyzethez riasztották. 

Hajnali fél négykor a dédai mun-
kapont tűzoltói egy Andrenyászán 
történt közúti balesetnél avatkoztak 
be. A személygépkocsiban 3 személy 
utazott (két felnőtt és egy kiskorú). 
Ezt követően egy felnőttet és a kis-
korút a régeni sürgősségire szállítot-
ták kivizsgálás céljából. 

Körülbelül hajnali 4 órakor a ma-
rosvásárhelyi tűzoltó-alakulat Bala-
vásáron, a Fő úton található 
csarnokban keletkezett tűz oltásánál 
avatkozott be, amely palettázott 
széncsomagokat érintett. A hely-
színre három víz- és haboltó tűzoltó-
autót vezényeltek, és a balavásári 
önkéntes tűzoltók is segítették a be-
avatkozást. A tűz nyomán körülbelül 
3 tonna szén égett el. A tüzet eloltot-
ták, további problémák nem merül-
tek fel. A tűz valószínű oka 
szikra/izzó parázs volt – tájékoztatott 
a Maros megyei tűzoltóság sajtóosz-
tálya. (pálosy) 

Fotó: Marosvásárhelyi Helyi Rendőrség 

Fotó: ISU



KÜLÖNFÉLÉK 

HÁZTETŐT készítünk cserépből, lemezből, kisebb javításokat 
vállalunk. Festünk, szigetelünk és többféle munkát vállalunk. Tel. 
0745-680-818. (28069) 

VÁLLALUNK: szobafestést, eresz-, csatornakészítést, 
szigetelést, oromdeszka-burkolást, kerítés-, teraszkészítést, rá-
molást, kert-, háztakarítást, új tető készítését, parkettcsiszolást, 
a beázásokat kijavítjuk. Garanciát vállalunk. Tel. 0742-344-119, 
Emil. (28070) 

VÁLLALOM idős nő vagy férfi gondozását. Tel. 0756-884-830. 
(28104) 

ELSZÁLLÍTUNK bútort, ruhát, felesleges dolgokat, autóakku-
mulátort, autófelnit, törmeléket, kábelt, ócskavasat. Tel. 0747-
816-052, 0770-620-599. (28109) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
 

Az életünk megy csendesen tovább,  
de emléked elkísér egy életen át. 
Az emlékezéshez szeretet kell,  
és akit szeretünk, azt nem feledjük el. 
Csak az idő múlik, feledni nem lehet,  
szívünkben örökké őrizzük emlékedet. 

 
Fájó szívvel emlékeztünk április 6-án az erdőcsinádi 
születésű 

id. CSEH DOMOKOS 
marosvásárhelyi lakosra halálának 5. évfordulóján.  
Könnyes szemmel tekintünk az égre, kérjük a Jóistent, 
nyugtasson békében. 
Bánatos felesége, Márta, fia, Domokos, családjával együtt. 
(28047) 
 
 
 
Fájó szívvel emlékezünk április 8-án 

PUSKÁS ILONÁRA 
halálának 3. évfordulóján. Nyugodjál békében! 
Emlékét örökké őrzi testvére, Mihály és családja. (28111) 
 
 
 
Kegyelettel és szeretettel emlékezünk április 8-án 

SÓLYOM IRÉNRE 
halálának első évfordulóján. Nyugodjon békében! 

Szerettei. (-I) 
 
 
 
 Kegyelettel emlékezünk a mezőcsávási  

NAGY ROZÁLIÁRA 
halálának tizedik évfordulóján. Szép emlékét, szeretetét, 
jóságát szívünkben őrizzük. Emléke legyen áldott, nyu-
galma csendes!  
Két lánya családjukkal együtt. (28122-I) 

 

ELHALÁLOZÁS 
 
 
„Én vagyok a feltámadás és az élet.” (Jn 11.25) 

Szívünk mély fájdalmával, de Isten akaratában megnyu-
godva tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, 
testvér, sógor, após, apatárs, rokon, barát, szomszéd,  

LOKODI ZOLTÁN  
órásmester 

76 évesen, 2026. április 3-án csendesen megpihent.  
Drága halottunkat 2026. április 8-án 15 órakor kísérjük 
utolsó útjára a remeteszegi temető ravatalozójából a helyi 
temetőbe. Pihenése legyen csendes, emléke áldott!  

A gyászoló család. (28125)

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyéko-
lástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és pony-
vával. Tel. 0745-379-638. (69098) 
MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon: 0723-244-200. 
(sz.)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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Kötelező a szelektív hulladékgyűjtés 
Marosvásárhelyen 

 
Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 2026. április 1-jétől kötelező a szelektív hulladékgyűjtés mindenki szá-

mára: háztartásoknak, tömbházaknak, cégeknek és intézményeknek. 
A hulladékot kizárólag az új szolgáltató által kiosztott konténerekből szállítják el. A régi konténerek hasz-

nálata esetén előfordulhat, hogy nem viszik el a szemetet, és a szabályok be nem tartása büntetést vonhat 
maga után. 

Alapvető gyűjtési szabályok: 
• Papír és karton – tiszta, száraz (újságok, dobozok);  
• Műanyag és fém – PET-palackok, dobozok, kiöblítve;  
• Üveg – üvegek és befőttesüvegek, kupak nélkül;  
• Lebomló hulladék – ételmaradékok és növényi hulladék;  
• Vegyes hulladék – ami nem újrahasznosítható (pl. szalvéta, pelenka).   
Csak a lebomló hulladékból lehet komposztot készíteni, a vegyes hulladék lerakóba kerül, ezért fontos a 

helyes szétválogatás. 
A tömbházban lakók számára a digitalizált ökoszigetek modern gyűjtési rendszert biztosítanak. Ezeket 

chipkártyával vagy telefonnal lehet használni, és a lakók segítséget is kapnak a használathoz. 
A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal köszöni a lakosok együttműködését és felelősségteljes hozzáál-

lását. Egy tisztább város mindannyiunk közös felelősségével kezdődik. 
A bel- és külkapcsolati osztály 

Újabb tavaszi TEZAUR program, akár 7,5%-os kamatlábbal 
Április 6. – május 8. között újabb TEZAUR állampapírprogram érhető el, amely kedvező feltéte-

lekkel új megtakarítási lehetőséget kínál a magánszemélyeknek. A román állampolgárok 1, 3 és 5 éves 
lejáratú TEZAUR állampapírokba fektethetnek be, amelyek éves kamatlába 6,5% , 7% és 7,5%. Az ezek-
ből származó jövedelem adómentes. Az állampapírok névértéke 1 lej, és dematerializált formában ke-
rülnek kibocsátásra. 

A TEZAUR program nagy érdeklődést vált ki a lakosság körében: csak 2026 első negyedévében a 
befizetések meghaladták a 7,75 milliárd lejes (7.750.234.269 lej) összeget, ami jelentős összeg, és jól 
tükrözi a romániai lakosok bizalmát ebben a megtakarítási eszközben. 

Az állampapírok vásárlásának időpontja és helye: 
• április 6. – május 6.: online, a Ghișeul.ro platformon keresztül. 
• április 6. – május 7.: online, a saját virtuális térben (SPV) regisztrált magánszemélyek számára. 

Az online elérhető műveletek között szerepel a jegyzésszámla megnyitása, a tényleges jegyzés és az 
összegek átutalása a jegyzésszámláról egy bankszámlára. További részletek az Online kincstári útmuta-
tóban és a Tezaur online felületen találhatók. 

• április 6. – május 8.: az Államkincstár egységeinek székhelyein. 
• április 6. – május 7. (városon) és április 6. – május 6. (vidéken): a Román Posta postai alegysé-

geiben. 
A TEZAUR programba történő befektetés előnyei 
A Pénzügyminisztérium által kibocsátott állampapírokba történő befektetésből származó jövedelem 

adómentes. A kamatot évente, a kibocsátási útmutatóban meghatározott fizetési határnapokon fizetik ki. 
Ezenkívül a TEZAUR program keretében kibocsátott állampapírok átruházhatók és előre visszaválthatók. 
A befektetők egy kibocsátáson belül egy vagy több jegyzéssel is élhetnek. A befektetők a jegyzés idő-
szakában kérelem benyújtásával törölhetik a már meglévő jegyzésüket. 

A jegyzési napon 18. életévüket betöltött magánszemélyek jogosultak a programban való részvételre. 
A Pénzügyminisztérium, mint kibocsátó, az állampapírok kibocsátásából származó bevételeket a költ-
ségvetési hiány finanszírozására és az államadósság refinanszírozására fordítja. 

A kibocsátási útmutató és annak módosításai az Állampapírok (Titluri de stat) menüpontban és a 
Román Posta honlapján vannak közzétéve. 

Felhívjuk a figyelmet, hogy a Pénzügyminisztérium 2025 márciusától lehetővé tette, hogy a bank-
kártyával, illetve a Ghiseul.ro platformon felhasználói fiókkal rendelkező román állampolgárok egyetlen 
kattintással vásárolhassanak állampapírokat.  

Útmutató a TEZAUR-számláról történő gyors átutaláshoz 
Annak érdekében, hogy a befektetők teljes mértékben digitalizált és hatékony szolgáltatást kapjanak, 

a Pénzügyminisztérium útmutatót készített a TEZAUR-számláról a személyes bankszámlára történő át-
utaláshoz. 

A folyamat az alábbi lépéseket követve, az OPME (Multiple Electronic Payment Order) dokumentum 
kitöltésével valósul meg: 

•  Töltse le az űrlapot a Pénzügyminisztérium honlapjáról, a Tezaur Online menüpontból, és nyissa 
meg kizárólag az Adobe Acrobat Reader programmal. 

•  Töltse ki a mezőket személyazonosító adataival (CNP) és annak a bankszámlának az IBAN-szá-
mával, amelyre a pénzt szeretné átutalni. 

•  Számítsa ki a végső összeget: az átutalandó teljes összegből vonja le az átutalási díjat: 0,51 lej  
50 000 lejig terjedő átutalások esetén, vagy 6 lej ennél nagyobb összegek esetén. 

Ellenőrizze és mentse el az intelligens PDF-dokumentumot. 
• Töltse fel az űrlapot SPV-fiókjába a weboldalon található „Űrlapok beküldése” gombra kattintva. 
A dokumentum sikeres feltöltése után a pénzátutalás a lehető leggyorsabban feldolgozásra kerül.  

A kommunikációs, PR- és sajtóosztály 
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